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Олесь Доній

ЧОМУ ГАЛЬМУЄ 
«ПЛАН ПЕРЕМОГИ»?

16 жовтня Президент Ук раїни 
Володимир Зеленський представив 

Жовтень, як не дивно, став міся-
цем для події, яка не відбулася ‒ зу-

стріччю лідерів країн у форматі «Рам-
штайн». Ця зустріч була анонсова-
на президентом Джо Байденом під 
час його перемовин з президентом 
України Володимиром Зеленським. 
Байден також мав провести зустріч 
з європейськими лідерами ‒ і така 
зустріч дійсно відбулася під час про-
щальної поїздки американського 

свій «План перемоги» у Верховній 
Раді України. Передувало цій пре-
зентації турне по країнах-союзниках, 
де Зеленський провів низку зустрі-
чей з провідними політиками. Під 
час турне українські медіа підігріва-
ли інтерес до цього плану, підсилю-
ючи очікування та сподівання, що 
українська влада пропонує західним 
партнерам щось раніше нечуване, 
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Михайло Ухман | НОВИНИ З ФРОНТУ

РУНА

Михайло Ухман ‒ кінопродюсер, 
воєнний журналіст, письменник, 
знімає документальні і художні 
фільми про УПА та ЗСУ.

В минулому номері, ми говорили, 
що розкажемо читачам про Вікторію 

‒ українську дівчину-воїна, яка на 
фронті з 19-ти років. Отже, слухайте 
і захоплюйтесь.

"Руна" ‒ таке у Вікторії псевдо, під-
писала контракт із ЗСУ у віці 19-ти 
років. Ще в школі, вона полюбила 
зброю, і з того моменту запалилася 
ідеєю бути в лавах армії.

Коли невеликого зросту Вікторія 
прийшла у ТЦК (на той момент 
військкомат), військові сприйняли її 
заяву скептично. Рідня теж не осо-
бливо підтримувала вибір дівчи-
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БІЛЬШЕ 6 ТИСЯЧ ЗЛОЧИНІВ 
ПРОТИ ДОВКІЛЛЯ – ЧИ МОЖЛИВО ПРИТЯГНУТИ 
АГРЕСОРА ДО ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ?

Бойові дії, окупація територій 
мають страшні наслідки не тільки 
для людини, але й для довкілля. 
Знищення та пошкодження сільсь-
когосподарських угідь і лісів, за-
бруднення атмосферного повітря 
та водних ресурсів є одними з 
найбільших у фінансовому вимірі. 
Кількість зафіксованих еко злочи-
нів сягнула понад 6 тисяч, а загаль-
на шкода довкіллю оцінюється до 
2,7 трильйонів гривень – такі най-
свіжіші дані оприлюднили в Міні-
стерстві захисту довкілля та при-
родних ресурсів України. Якщо від-
будова цивільної інфраструктури 
реальна в межах декількох років, 
то відновлення природно-заповід-
ного фонду, наземних та водних 
екосистем триватиме десятки ро-
ків, а в деяких випадках – до сотні. 
Тоді чому ж у міжнародному кримі-
нальному праві й досі немає тер-
міну «екоцид»? Чи можуть українці 
добитися включення злочинів ро-
сії проти навколишнього середо-
вища до складу репарацій?

«Потрібно на нашому прикладі ра-
зом із міжнародними партнерами 
розробити механізми, які в майбут-
ньому б унеможливлювали подібні 
війни та безкарність агресора за 
шкоду довкіллю. Росія має бути жор-
стоко покарана за те, що вона вчи-
нила з нашими територіями та при-
родними ресурсами. Їй доведеться 
повністю відшкодувати завдані збит-
ки», – наголосила в інтерв’ю «Укрін-
форм» Міністр захисту довкілля 
Світлана Гринчук. В інтерв’ю вона 
розповіла, що документуванням та 
перевіркою збитків займається 
Державна екологічна інспекція, яка 
діє згідно з інструкціями, що за-
тверджені Кабінетом Міністрів Укра-
їни. Інспекція збирає дані щодо 
водних, земельних, лісових ресур-
сів, збільшення викидів парникових 
газів через вибухи та пожежі, тощо.

Станом на жовтень 2024 року  роз-
слідується 209 кримінальних справ, 
пов’язаних із воєнними злочинами 
проти довкілля, з яких 14 поперед-
ньо кваліфіковано як «екоцид» від-
повідно до статті 441 Кримінально-
го кодексу України. Зі слів Гринчук, 
важливим є не тільки визнання цих 
злочинів українськими партнерами, 
а й міжнародними судами для фак-
тичного відшкодування завданих 
агресором збитків. Якщо Україна 
зможе притягнути росію до відпові-
дальності за скоєні екологічні зло-
чини (які ще жодна країна не відшко-
дувала після поразки), це дозволить 
у майбутньому знизити негативні 
наслідки для довкілля від можли-

вих конфліктів між іншими країна-
ми. Заступниця Міндовкілля Олена 
Крамаренко зазначила в інтерв’ю 
«РБК-Україна», що наразі проводить-
ся міжнародна перевірка шкоди на-
вколишньому середовищу. «У цьому 
нам допомагають ОБСЄ, Світовий 
банк, Програма розвитку ООН. Вони 
нас консультують, ми разом пере-
віряємо наші методики. Також вже 
сформовано готові критерії збитків, 
які Міжнародний реєстр може взя-
ти за основу під час розробки своїх 
правил, якими буде керуватися при 
внесенні даних про шкоду довкіллю 
до міжнародного реєстру. Створю-
ється ІТ-платформа для передачі 
до реєстру екологічних збитків, зав-
даних Росією. Коли в міжнародному 
реєстрі відкриється категорія “До-
вкілля”, ми будемо вже готові вноси-
ти всі документи, щоб подати дока-
зову базу».

Також державні органи екологіч-
ної інспекції отримують інформацію 
про можливі випадки ушкодження 
навколишнього середовища через 
платформу «Екозагроза». Наприк-
лад, на платформі зазначено, що за-
гальні збитки, яких завдав довкіллю 
підрив Каховської ГЕС минулого ро-
ку, оцінюють у понад 146 мільярдів 
гривень. Постраждало більше тисячі 
домогосподарств, а площа затоп-
лених лісів становить 63 тисячі гек-
тарів. Через підрив ГЕС загинули 
люди, свійські, домашні та дикі тва-
рини. Серед цих тварин є червонок-
нижні види, як сліпак піщаний. «Це 
найбільш хрестоматійний вид, який 
постраждав внаслідок війни. Він 
якраз таки проживає у зоні підтоп-
лення Каховської ГЕС. Це вид, який 
живе лише в зоні активних бойових 
дій в Херсонській області. Його про-
сто більше ніде на планеті немає”, – 
розповів еколог Олексій Василюк в 
інтерв’ю «РБК-Україна». Зі слів фахів-
ця, половина місць знахідок цього 
виду була затоплена через підрив 
дамби. Та все ж на основі супутни-
кових знімків науковці припускають, 
що ці сліпаки не вимерли: на щастя, 
на знімках видно їх нори. Також ро-
сіяни знущаються над тваринами не 
тільки знищуючи ареал їх проживан-
ня, але й пограбуванням територій, 
на яких за ними піклувалися. При-
кладом може бути найбільший сте-
повий заповідник у Європі «Асканія 
Нова», який наразі розорено. Части-
на коней Пржевальського, єдиного 
дикого виду коней, що зберігся в 
природі, вивезена до росії. Невели-
ка кількість коней Пржевальського 
мешкає і в Чорнобильському біо-
сферному заповіднику, але неодно-
разово зафіксовано випадки підри-
ву цих коней на мінах.

Війна призвела й до збільшення 

викидів парникових газів, що при-
скорює кліматичні зміни. 20 вересня 
Київ накрило смогом – індекс якості 
повітря становив 173 US AQI. Унаслі-
док пожеж у Київській області, Київ 
того дня став містом із найбрудні-
шим повітрям у світі. Продукти го-
ріння, такі як чадний та вуглекислий 
гази, дрібнодисперсний пил і леткі 
органічні сполуки, скупчуються у 
повітрі та завдають шкоди здоров’ю. 
Загальна ж кількість викидів, спри-
чинених суто війною, становить 180 
мільйонів тонн, що більше, ніж річні 
викиди таких країн, як Австрія (73,4 
мільйона тонн), Норвегія (72,1 міль-
йона тонн) та Румунія (102,7 мільйо-
на тонн), зазначає Крамаренко. Шко-
да, завдана клімату впродовж року, 
оцінюється в 32 мільярди доларів 
США. Таке збільшення парникових 
газів стосується вже не тільки Укра-
їни, а й загалом світу, адже нівелює 
частину зусиль інших країн у бороть-
бі з глобальним потеплінням.

Через вибухи відбуваються підпа-
ли сухої рослинності, загоряння лі-
сів і тління торфовищ, які миттєво за-
гасити майже неможливо. «Ця над-
звичайна подія дуже складна з точки 
зору ліквідації. Чому? Бо торфовище 
зверху ми можемо погасити, залити 
його водою. Але внизу й далі тліють 
рештки, і вони можуть тліти й прони-
кати глибше і глибше, а це усклад-
нює сам процес ліквідації горіння. І 
можу сказати, що на один квадрат-
ний метр пожежі для погашення тор-
фовищ треба близько однієї тонни 
води. Це говорить про те, наскільки 
складно гасити і ліквідувати подібні 
пожежі», – зазначила Крамаренко. 
Генеральний директор Державного 
підприємства «Ліси України» Юрій 
Болоховець в інтерв’ю для LB.ua 
розповів, що внаслідок бойових дій 
з початку року в лісових господар-
ствах Харківщини та Донеччини ста-
лася 351 пожежа. Згоріло більше 8 
тисяч гектарів лісу. «Місцеві лісів-
ники часто безсилі, оскільки приф-
ронтові ліси заміновані, і протипо-
жежні загони не можуть дістатися до 
місць пожеж», – сказав Болоховець. 
До цих територій входить і Націо-
нальний парк «Святі гори», який був 
в окупації до вересня 2022 року. З 
початку війни там знищено 9,5 тисяч 
гектарів землі – це 80 % від лісових 
насаджень парку. Пожежі знищують і 
родючий шар ґрунту – такі території 
не можна використовувати для сіль-
ського господарства. Встановити 
кількість років, за яку їх знову можна 
буде використовувати для отриман-
ня врожаю, буде можливо лише після 
розмінування територій.

Страждають і водні екосистеми. У 
Миколаївській, Херсонській та інших 
областях, де водозабори зазнали 

руйнувань, проводять активні робо-
ти з їх відновлення для забезпечен-
ня місцевого населення питною во-
дою. Міжнародні партнери надають 
підтримку в закупівлі обладнання 
для очищення води та реактивів для 
проведення моніторингових дослід-
жень. Небезпечні речовини потрап-
ляють у підземні води, забрудню-
ють колодязі, свердловини та річки. 
Наприклад, нещодавнє забруднен-
ня росіянами річки Десна завдало 
Сумщині та Чернігівщині збитків на 
530 мільйонів гривень. «Понад 650 
кілометрів забруднено. Жоден орга-
нізм не вижив. Це безпрецедентний 
випадок. Це перша повністю мертва 
річка в Європі», – так відгукнувся про 
Десну голова Чернігівської екологіч-
ної інспекції Сергій Жук, пишуть The 
Guardian.

Фахівці Інституту гідробіології та 
Інституту мікробіології і вірусології 
Національної академії наук України 
дійшли висновку, що через скидан-
ня стічних вод російського цукро-
вого заводу в річку Сейм (притоку 
Десни) концентрація кисню у воді 
впала майже до нуля. Тобто фактич-
но – майже всі річкові жителі Десни 
задихнулися. Лише біля Чернігова 
місцевими було зібрано більше 44 
тонн мертвої риби. Станом на кінець 
жовтня замору риби вже немає, а по-
казники наближаються до норми – у 
Десну було закачано кисень за до-
помогою аераційних установок. Нау-
ковці продовжуватимуть проводити 
моніторинг вод, але попередньо для 
повного відновлення ресурсів Дес-
ни знадобляться роки. Олена Кра-
маренко зазначила, що установи, які 
входять до науково-технічної ради 
Міндовкілля, розробляють план дій 
для покращення стану річок Сейм і 
Десна. Крім того, як показала прак-
тика на прикладі Десни, росія здат-
на шкодити навколишньому середо-
вищу й поза межами бойових дій чи 
території України. Тепер Міндовкілля 
продумує сценарії реагування на 
інші можливі надзвичайні ситуації.

У Міндовкілля неодноразово під-
креслювали, що екологічний аспект 
може стати частиною репатріацій. 
Ведеться робота над залученням 
якомога більшої кількості партне-
рів для підтримки цього процесу 
на юридичному рівні. І хоча є окре-
мі країни, які вже надають Україні 
підтримку, питання про готовність 
міжнародних партнерів загалом ли-
шається актуальним. На думку Кра-
маренко, наслідки війни відбувати-
муться ще довго. Лише відновлення 
згорілого лісу може тривати до 90 
років. Природа самовідновлюється 
і без участі людини, але наскільки 
швидко це станеться, якщо щоденно 
її нищити?

Карина Нікітішина
karyna@hromada.us

 VETERAN RESOURCE CENTER 
 LEADERSHIP OF UKRAINIAN DEFENDERS

 PLEASE SUPPORT THE VETERANS RESOURCE CENTER

WITH YOUR DONATION

DONATE:
https://www.kmfoundation.org
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ЩО БЛИЖЧЕ ВИБОРИ, 
ТО ГУСТІШИЙ ТУМАН
Надія Банчик

У семи визначальних штатах: 
Арізоні, Пенсильванії, Джорджії, 
Північній Кароліні, Неваді, Віскон-
сині та Мічигані ‒ Камала Гарріс та 
Дональд Трамп йдуть майже 50/50. 
Останнім часом Трамп дещо наби-
рає, а Гарріс трохи втрачає попе-
редній рішучий ривок.

Праворуч чи ліворуч?
Після того, як республіканці на 

первинних виборах відкинули єдину 
центристську альтернативу Трампа – 
Ніккі Гейлі, а демократи не знайшли 
нікого крім теперішньої віце-прези-
дентки з лівацьким уклоном – Кама-
ли Гарріс, виборці США опинилися 
на різкому роздоріжжі. Обидві до-
роги, намічені кандидатами, ведуть 
радше до крайнощів – правого або 
лівого флангу, аніж до розумного 
центризму. Крайнощі завжди несуть 
у собі небезпеку нестабільності, то-
ді як розумний центризм є запору-
кою стійкості політичної системи.

Отже, складається ситуація, за 
якої визначення подальшого різкого 
повороту у політиці найвпливовішої 
держави світу вирішуватиметься на 
рівні статистичної похибки.

Крайнощі в економічних та соці-
альних програмах обох кандидатів 
у президенти та багатошаровість 
основних політичних питань поряд-
ку денного нинішніх виборів став-
лять кожного виборця, особливо у 
«спірних» штатах, перед багатознач-
ним, суперечливим вибором. Кожен 
кандидат має переваги в окремих 
питаннях, проте несе у собі значні 
ризики.

Трамп «поверне Америці 
велич» та переможе внутрішніх 
ворогів

Виборці Трампа ґрунтуються або 
на його економічній програмі, яка їх 
приваблюють обіцянки знизити по-
датки та суттєво зменшити урядові 
регулювання бізнесу, або його пал-
кі заклики покінчити з нелегальною 
міграцією, або на прихильності до 
Ізраїлю (яку пам’ятають з першого 
терміну Трампа: він розпорядився 
перенести посольство США з Тель-
Авіву до Єрусалиму, визнавши офі-
ційно Єрусалим столицею Єврей-
ської держави, та забезпечив «Авра-
амські угоди» між Ізраїлем та деяки-

ми арабськими країнами).
Зокрема, багато виборців Трампа 

обґрунтовують свій вибір побоюван-
нями, що економічна та соціальна 
програма Гарріс надто «ліва».

«Економічні плани Гарріс зосе-
реджені на державних подачках і 
державному контролі. Хто ще з кан-
дидатів підтримує роздачу мільяр-
дів доларів платників податків на 
початкові внески тим, хто вперше 
купує житло? Цього не зробила на-
віть адміністрація Обами», ‒ зазна-
чає Ніколь Рассел, колумністка USA 
Today (далеко не консервативне ви-
дання, радше позапартійне) з Техасу. 
Вона також зазначає, що кандидат 
у віце-президенти Тім Волц, губер-
натор Міннесоти, запровадив зако-
ни штату, які «дозволяють аборти 
практично без обмежень, зробили 
Міннесоту штатом-заповідником 
для трансгендерної молоді та роз-
ширили можливості отримання во-
дійських прав для іммігрантів без 
документів».

Ці та інші «прогресистські ідеї», які 
впроваджувались у Демпартії, за 
словами Рассел, «останні пару деся-
тиліть», можуть відвернути від Гар-
ріс не тільки консервативно нала-
штованих виборців, але й «деяких з 
тих, хто зазвичай підтримує демо-
кратів». Рассел висловлює сподіван-
ня, що Трамп (у разі перемоги) запро-
вадить зниження податків, відкине 
списання заборгованості студентів 
за позики на навчання та посилить 
охорону кордону з Мексикою.

Проте виборці Трампа явно недо-
оцінюють його здатність розхитува-
ти політичну систему США, сіяти 
недовіру до основних інститутів де-
мократії включно з самою системою 
виборів, розпалювати ворожнечу 
всередині американського суспільс-
тва, тощо.

Так, Трамп вперто повторює, що 
«внутрішні вороги» Америки «страш-
ніші за Росію та Китай»; такими 
внутрішніми ворогами він вважає 
«марксистів, комуністів та фашис-
тів», під цими характеристиками він 
має на увазі всіх демократів, а ще – 
всіх, хто з ним не погоджується, але 
особливо тих, які висували йому з
винувачення за різних підстав та з 
різних причин. Він весь час наголо-
шує, що вся судова гілка та розвідки 

«цілком корумповані» та «слугують 
зброєю лівих» насамперед проти 
нього, палкого патріота та захисни-
ка американського народу. У його 
викладі США нічим не відрізняють-
ся від диктаторських країн і, отже, 
він має право, а навіть обов’язок, за 
його власним висловом, «стати дик-
татором від першого дня» і докорін-
но реформувати США за власним 
уявленням.

Що може статися з такими життє-
во важливими органами, як розвід-
ки, судова гілка влади, різні соціаль-
ні служби, тощо, які Трамп погрожує 
«перезавантажити», звісно, на своє 
розуміння, можна лише уявити.

А до чого може призвести світ 
загравання Трампа з Путіним і його 
явно абсурдні твердження щодо вій-
ни проти України? Невже він на по-
саді президента США повторить 
сумнозвісний досвід Мюнхенської 
угоди 1938 року?

Навіть прихильники економічної 
політики Трампа недооцінюють його 
наміри запровадити торгові війни, 
бо, як він щоразу повторює, мало 
не всі країни «ошукують Америку». 
Проте, врешті-решт, за торгові війни 
і необґрунтовані мита розплачуєть-
ся споживач, а фінансовий дефіцит 
США лише зросте.

Нарешті, серед виборців Трампа 
є прошарок тих, які вірять у явні ні-
сенітниці, як, наприклад, розповсю-
джувані під час руйнівних ураганів 
неперевірені твердження, ніби фе-
деральна служба з управління над-
звичайними ситуаціями навмисне 
не постачає необхідних ресурсів у 
постраждалі штати, «тому, що вони 
є республіканськими», або що ця 
служба левову частку ресурсів від-
дає «нелегальним іммігрантам». (Ці 
чутки навіть призвели до нападів на 
працівників цієї служби, внаслідок 
чого вона змушена була на деякий 
час призупинити діяльність в окре-
мих постраждалих районах Північ-
ної Кароліни).

Гарріс підтримає середній 
клас

З іншого боку, прихильники Кама-
ли Гарріс об’єднують у собі спектр 
від крайньо-лівих до певного крила 
центристських республіканців на чо-
лі з Ліз Чейні (донька Діка Чейні, ві-
це-президента США за часів Буша-

молодшого, членкиня Сенату, Ліз 
Чейні приєдналася до демократів, 
які оголосили імпічмент Трампу за 
підбурювання натовпу його при-
хильників до нападу на Капітолій 6 
січня 2021, і відтоді нищівно крити-
кує Трампа); значна частина цих рес-
публіканців голосували за Ніккі Гей-
лі, поки вона не була змушена зня-
тися з первинних виборів. Виборці 
Гарріс цінують у ній насамперед го-
товність грати чесно, за правилами, 
не ламаючи політичної системи США. 
Проте, великим невідомим залиша-
ється, яке крило виборців перетяг-
не Гарріс. Крайньо-ліве крило тяжіє 
в економіці до якомога більшого 
розширення державних фінансових 
вливань у середній клас та держав-
ного керування економікою; у соці-
альній сфері ‒ до розширення пра-
ва на аборти; у зовнішній політиці 

‒ до підтримки палестинців за раху-
нок зменшення підтримки Ізраїлю, 
який є ключовим союзником США 
на Близькому Сході.

Багатовимірний, суперечли-
вий вибір

Нинішні вибори – чи не найсклад-
ніші за всю історію США, перш за 
все через те, що кандидати на най-
вищу посаду надто суперечливі.

Як до економічної та соціальної 
програми Гарріс поставиться цен-
тристське крило, а особливо – рес-
публіканці не-трампісти? Чи зуміє 
Гарріс знайти певну золоту середи-
ну між лівими та центристами?

Вона шукала таку середину на 
телевізійній зустрічі з виборцями 23 
жовтня. Серед глядачів, які задава-
ли їй запитання, були як ліві, так і 
центристи. Її лейтмотивом було – ке-
руватися здоровим глуздом та пра-
цювати з представниками обох 
партій, спільно шукати розв’язання 
проблем. «У мене є сталі принципи, 
проте я можу піти на компроміс, 
якщо він вирішує проблему», ‒ ска-
зала віце-президентка, відповідаю-
чи на одне з запитань.

Чи не розхитають проголошені 
нею заходи економіку США, яка вже 
заходить у кризу (що видно за не-
впинним зростанням цін попри всі 
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Загальні бойові втрати противника

За даними Генштабу, загальні 
бойові втрати противника з 24-го 
лютого 2022 року по 31-ше жовтня 
2024 року орієнтовно становлять:

особовий склад ‒  близько 
694,950 осіб ліквідовано,

танки ‒ 9,156 од.,
ББМ ‒ 18,450 од.,
артилерійські системи –20,013 од.,
РСЗВ ‒ 1,243 од.,
засоби ППО ‒ 994 од.,
літаки – 369 од.,
гелікоптери – 329 од.,
БПЛА оперативно-тактичного 

рівня – 18,063 од.,
крилаті ракети – 2,627 од.,
кораблі і катери – 28 од.,
підводні човни – 1 од.,
автомобільна техніка та 

автоцистерни – 27,961 од.,
спеціальна техніка – 3,570 од.

НОВИНИ УКРАЇНИ

США
Сполучені Штати ухвалили рішен-

ня виділити Україні 20 мільярдів до-
ларів. Гроші будуть надані в рамках 
кредиту G7 за рахунок прибутків від 
заморожених росактивів.

Прем'єр-міністр Денис Шмигаль 
уточнив, що кошти підуть «на най-
важливіші фінансові потреби Украї-
ни» у 2025 році.

Сполучені Штати готують ще один 
пакет допомоги, спрямований на 
зміцнення Збройних Сил України. 
Україна отримає від США 800 міль-
йонів доларів на виробництво вітчиз-
няних дронів.

Також 400 млн доларів у новому 
пакеті військової допомоги.

А 16 жовтня Джо Байден провів 
телефонну розмову з Володимиром 
Зеленським, під час якої оголосив 
про виділення пакету допомоги ЗСУ 
на суму 425 млн доларів.

Європарламент
22 жовтня стало відомо що Євро-

парламент ухвалив видачу кредиту 
Україні до 35 млрд євро, який випла-

чуватимуть доходами від замороже-
них російських активів.

Рішення підтримали 518 депута-
тів Європарламенту, проти були 56, 
утримався 61.

Цей кредит у 35 млрд євро є 
частиною пакету ЄС G7, узгодженого 
у червні минулого року, за наданням 
до 50 мільярдів доларів (приблизно 
45 мільярдів євро) фінансової під-
тримки Україні. Остаточна сума, яку 
внесе ЄС, може бути нижчою залеж-
но від розміру кредитів, наданих ін-
шими партнерами G7, зазначили на 
сайті.

Виплати відбуватимуться у 2025 
році.

Також зазначається, що Європей-
ський Союз продовжить термін дії 
тренувальної місії, спрямованої на 
підготовку українських військових 
(EUMAM). Про це повідомив голо-
ва європейської дипломатії Жозеп 
Боррель під час пресконференції 14 
жовтня.

Він заявив, що навчальна місія 
буде продовжена ще на два роки.

Німеччина
Німецький оборонний концерн 

Rheinmetall передав Україні ще 
двадцять бойових машин піхоти 
Marder.

Остання партія у розмірі 20 БМП 
Marder, надана Україні, була замов-
лена   та профінансована урядом 
Німеччини.

Загальна кількість бойових машин, 
відправлених до України за угодою 
про так званий «кільцевий обмін», 
сягнула близько 200 одиниць. З 
них понад сотню складають моделі 
Marder 1A3.

Угода про кільцевий обмін та-
кож передбачає постачання інших 
одиниць техніки – Marder та танків 
Leopard.

Бойові машини Marder для Украї-
ни оснащені сучасним лазерним да-
лекоміром, що дозволяє значно під-
вищити точність ураження цілей на 
полі бою.

В л а д а Н і м е ч ч и н и п о с т а в и л а 
Збройним силам України новий па-
кет військової допомоги. До списку 
увійшли бронемашини, снаряди та 
інше озброєння.

Україна отримала 8 танків Leopard 
1A5, 20 бойових машин піхоти Mar-
der, 6 гаубиць Panzerhaubitze 2000, 
дві інженерні машини WISENT 1 та 
чотири машини із захистом від мін та 
засідок.

До пакету також увійшли:
- снаряди для танків та 24 тисячі 

артилерійських снарядів;
- ракети до ППО та ракети Sea 

Sparrow;
- 30 розвідувальних дронів Vector;
- 100 переносних систем розміну-

вання H-PEMBS та 90 міношукачів;
- 3,000 протитанкових гранато-

метів RGW 90, 25 тисяч патронів 
калібру 40 мм;

- 460 штурмових гвинтівок MK 556, 
90 снайперських гвинтівок HLR 338, 
30 гвинтівок CR 308, а також 3000 
пістолетів SFP9.

Крім того, німецький уряд пові-
домив про намір поставити Україні 
ракети AIM-9L, 4000 ударних безпі-
лотників, 360 розвідувальних безпі-
лотників SONGBIRD та боєприпаси 
калібру 40 мм.

Нещодавно повідомлялося, що Ні-
меччина разом із Бельгією, Данією 
та Норвегією має намір до кінця року 
передати Україні новий пакет допо-
моги на суму 1,4 млрд євро.

Пакет включатиме системи ППО 
IRIS-T, комплекс Skynex, зенітну 
установку Gepard, керовані гаубиці, 
броньовані машини, бойові дрони, 
радари та боєприпаси.

Політик додав, що нещодавно 
Україна отримала новий пакет озбро-
єнь на суму 600 млн євро. Зокре-
ма, союзники поставили п'яту си-
стему IRIS-T SLM, танки, гаубиці та 
снаряди.

Також повідомлялося, що напри-
кінці вересня у Німеччині погодили 
збільшення військової допомоги 
Україні на 400 млн євро.

Велика Британія
Сполучене Королівство надасть 

Україні кредит у розмірі 2,26 млрд 
фунтів стерлінгів (близько 2,93 млрд 
доларів), за рахунок доходів від за-
морожених активів рф.

Як зазначається, кредит від Вели-
кої Британії призначено для бюд-
жетної підтримки військових витрат 
України. Він спрямований на те, щоб 
країна інвестувала гроші у ключове 
обладнання для підтримки своїх зу-
силь у війні проти рф.

Йдеться про протиповітряну обо-
рону, артилерію та «більш ширшу 
підтримку обладнання». Крім того, 
кошти йдуть на додаток до існуючої 
щорічної військової допомоги від 
Лондона Києву в розмірі 3 млрд фун-
тів стерлінгів.

Сполучене Королівство наголоси-
ло, що кредит буде погашено за ра-
хунок прибутку від заморожених ро-
сійських активів.

Також, ще одна група українських 
пілотів закінчила підготовку в Брита-
нії. Всього Велика Британія підготу-
вала вже 200 українських пілотів, які 
незабаром літатимуть на винищува-
чах F-16.

Франція
Франція направить Україні більше 

озброєння завдяки відсоткам від за-
морожених активів рф. Зокрема, єв-
ропейська країна передасть Україні 
ще 12 САУ Caesar.

Згідно зі словами міністра оборо-
ни Франції Себастьяна Лекорню, Па-
риж «повернув» 300 мільйонів євро 
відсотків від заморожених російсь-
ких активів, щоб купити військову 
техніку для України в кінці року, в 
тому числі 12 нових гармат Caesar.

Зазначається, що ця сума дозво-
лила замовити 12 нових гармат Ca-
esar, які будуть доставлені в Украї-
ну, а також: 155-мм снаряди, ракети 
«Астра», керовані бомби AASM, вог-
неві позиції та ракети.

Також зазначається, що у першій 
поставці літаків Mirage 2000-5 від 
Франції на початку наступного року 
буде три літаки.

Французькі літаки будуть озброє-
ні крилатими ракетами «Скальп» та 
бомбами AASM для бойових завдань 
класу «повітря-земля». Проте спо-
чатку потрібно буде модифікувати 
літак та навчити пілотів та механіків.

Литва
Литва погодилася інвестувати 10 

мільйонів євро у виробництво укра-
їнської ракети-дрону «Паляниця», 
створеної цього року.

«Литва інвестує 10 мільйонів євро 
у виробництво ракети-дрона «Паля-
ниця» за прикладом «данської мо-
делі», тобто шляхом прямого фінан-
сування українського виробника», 

– сказано в повідомленні.
Українську ракету-дрон «Паляни-

ця» було розроблено за півтора роки. 
Вона може досягати кілька десятків 
російських військових аеропортів. Її 
вартість становить менше мільйона 
доларів – це дешевше за аналоги.

Військова 
допомога 
для України

24 серпня цього року Україна 
вперше застосувала вітчизняну ра-
кету-дрон «Паляниця».

Нідерланди
Н і д е р л а н д с ь к а  к о м п а н і я 

DeltaQuad поставить в Україну 
розвідувальні дрони Intelligence, 
Surveillance & Reconnaissance (ISR) 
на суму 42,6 млн євро.

Це є першою конкретною реалі-
зацією Плану дій щодо безпілотни-
ків, оголошеного міністром оборо-
ни Рубеном Брекельмансом під час 
його недавнього візиту до України.

Дрони ISR забезпечать українські 
збройні сили можливістю отримува-
ти розвіддані в реальному часі та 
спостерігати за ситуацією на полі 
бою, що є критично важливим для 
захисту ліній оборони від російської 
агресії.

Загалом, на реалізацію Плану дій 
щодо безпілотників виділено 400 
мільйонів євро, більше половини з 
яких піде на підтримку нідерланд-
ської промисловості.

З міркувань безпеки інформація 
про кількість, типи безпілотників і гра-
фіки поставок не розголошується.

Також, уряд Нідерландів ухвалив 
рішення надати додаткові кошти на 
закупівлю артилерійських боєпри-
пасів для Збройних сил України.

Нідерланди мають намір напра-
вити на снаряди для України ще 271 
млн євро. Йдеться про закупівлю бо-
єприпасів великого калібру.

На початку жовтня Нідерланди по-
ставили Україні партію винищувачів 
F-16. Ще 24 одиниці планують пере-
дати найближчим часом.

Канада
Канада передасть Україні пакет 

допомоги для армії, до якого увійде 
стрілецька зброя, боєприпаси та за-
хисне спорядження.

Вартість цього пакету військової 
допомоги становитиме 64,8 млн 
канадських доларів (47 млн доларів 
США).

Повідомляється, що новий пакет 
допомоги, який також передбачає 
виділення грошей на навчання укра-
їнських військ, є частиною військо-
вого фінансування у розмірі 500 
млн канадських доларів, про який 
прем'єр-міністр Джастін Трюдо ого-
лосив у липні.

Всього після вторгнення росії в 
Україну з 2022 року Канада вже на-
дала 4,5 млрд канадських доларів 
військової допомоги. А у вересні Ка-
нада розпочала тренувати україн-
ців на F-16.

Також, Україна однями тримала 
від Канади майже 300 млн доларів 
пільгового кредиту. Кошти спряму-
ють на пріоритетні витрати держбю-
джету, термін кредиту – 10 років під 
1,5% річних.

Норвегія
Влада Норвегії готується переда-

ти Збройним силам України партію 
американських винищувачів F-16.

Про це повідомив міністр оборо-
ни Рустем Умєров. Він розповів, що 
Україна отримає шість літаків. По-
стачання буде здійснено «найближ-
чим часом».

Австралія
Уряд Австралії надасть Збройним 

силам України новий пакет вій-
ськової допомоги на 245 мільйонів 
доларів.

Про це пише ABC із посиланням 
на заяву міністра оборони країни 
Пета Конроя.

За його словами, до нового обо-
ронного пакета буде включено 49 
списаних танків Abrams M1A1.

Журналісти зазначають, що США 
як країна-виробник уже дали добро 
на постачання танків до України. 
При цьому відомо, що лише частина 
«абрамсів» вимагатиме відновлю-
вальних робіт перед відправкою до 
Європи.

Консультант з питань оборони Дж. 
С. Додсон, який допомагав з пере-
говорами про передачу австралій-
ських Abrams, каже, що в цілому 
машини повинні прибути на фронт 
«швидше, ніж зазвичай».

«Одним із унікальних елементів 
австралійських танків є те, що вони 
перебувають у досить хорошому ро-
бочому стані. Той факт, що українці 
вже мають кілька M1A1 на театрі вій-
ськових дій від союзників, говорить 
про те, що там є хороший логістич-
ний ланцюжок, а також деяка підго-
товка», – сказав він.
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23 жовтня, на підконтрольну Укра-
їні територію вдалося повернути ще 
п'ять сімей, які виховують шістьох 
дітей.

Діти віком від 3 до 17 років прожи-
вали на тимчасово окупованих те-
риторіях Херсонської, Запорізької, а 
також АР Крим.

На початку жовтня на підконтроль-
ну Україні територію вдалося повер-
нути ще сімох дітей із батьками. Се-
ред них є двоє дітей-сиріт.

Діти проживали на території тим-
часово окупованої частини Херсон-
щини та у Криму.

Зазначається, що додому повер-
нулися, зокрема, Марина та її три-
річна донька Аня. Кадирівці погро-
жували відібрати дівчинку у матері, а 
також змушували оформити росій-
ські документи. Але попри тиск Ма-
рина змогла виїхати в Україну.

Українська журналістка Вікторія 
Рощина, як у викрали російські 
військові на тимчасово окупованій 
території, загинула в полоні. Вона бу-
ла у списках на обмін, її повернення 
вже було погоджено.

Рощина працювала на порталі 
hromadske –  після вторгнення росії 
вона робила репортажі з тимчасо-
во окупованих територій. У березні 
2022 року її було затримано окупан-
тами, але через тиждень її відпусти-
ли. Торік у жовтні стало відомо, що 
дівчина зникла безвісти. При цьо-
му відомо, що вона не виходила на 
зв'язок ще із серпня. Пізніше у СБУ 
підтвердили, що її викрали та утри-
мують у полоні.

Станом на початок червня в Украї-
ні загинув 91 представник медіа, ще 
30 журналістів потрапили в полон 
до окупантів.

Також відомо, що росіяни захопи-
ли редакції щонайменше 27 укра-
їнських медіа для поширення своєї 
пропаганди на окупованих терито-
ріях України.

Військово-морські сили України 
вперше взяли участь у найбільших 
навчаннях НАТО щодо використання 
безпілотних систем у морських опе-
раціях – REPMUS 24.

Так, за допомогою бойової систе-
ми DELTA українські військові скоор-
динували роботу понад 50 безпілот-
них апаратів різних типів – підводних, 
морських, наземних та повітряних.

«Під час навчань DELTA також змог-
ла підключитися та отримувати дані 
про місцезнаходження німецького 
роботизованого собаки Robotics-L 
в і д  R h e i n m e t a l l » ,  –  й д е т ь с я  у 
повідомленні.

Навчання проходили біля півост-
рова Троя у Португалії з 9 по 27 ве-
ресня. Військові відпрацьовували 
використання дронів для низки зав-
дань, включаючи боротьбу з підвод-
ними човнами, нейтралізацію мор-
ських мін та захист критичної під-
водної інфраструктури, розповіли в 
Міноборони.

Зазначається, що система DELTA 
інтегрувалася з іншими бойовими 
системами, що дозволило обміню-
ватися даними та розмежувати 
«свої» та «ворожі» сили, що значно 
покращило управління операціями 
та підвищило рівень координації дій 
учасників маневрів.

Президент України Володимир 
Зеленський та прем'єр-міністр Гре-
ції Кіріакос Міцотакіс підписали у 
Брюсселі двосторонню угоду про 
співпрацю у сфері безпеки.

Там зазначили, що грецька сто-
рона закріплює цим договором го-
товність і надалі забезпечувати най-
більш нагальні оборонні потреби 
України.

Зокрема, Афіни нададуть додат-
кові ресурси «для прискорення під-
готовки українських пілотів та техніч-
ного персоналу для літаків F-16».

Крім того, угода передбачає роз-
ширення співробітництва в оборон-
ній сфері, підтримку санкцій проти 
росії, а також взаємодію у сферах 
культури, освіти та мистецтва.

Загалом Україна уклала вже 27 та-
ких угод.

Велика Британія 17 жовтня за-
провадила найбільший на сьогодні 
пакет санкцій проти тіньового фло-
ту нафтових танкерів росії. Наразі 
під санкціями вже понад 40 танкерів 
путіна.

Крім того, Британія впровадила 
обмеження щодо ще чотирьох тан-
керів для перевезення зрідженого 
газу російської газової компанії АТ 
«Русгазвидобування».

У пресслужбі зазначили, що лише 
за 2023 рік нафтові танкери, проти 
яких запровадили санкції, принесли 
росії приблизно 4,9 млрд доларів. А 
найбільша судноплавна компанія 
«Совкомфлот» змушена переймену-
вати судна, щоб уберегти їх від санк-
цій Заходу.

У липні Британія розширила санк-
ції проти тіньового флоту росії. Цьо-
го тижня глава МЗС України закли-
кав союзників «вжити реальних дій» 
щодо російського тіньового флоту.

18 жовтня Україна та росія прове-
ли черговий обмін полоненими за 
посередництва ОАЕ. З російського 
полону додому повернулися ще 95 
захисників.

Президент зазначив, що серед 
воїнiв, яких вдалося обмiняти – за-
хисники Маріуполя і «Азовсталі», До-
неччини, Луганщини, Харківщини, Ки-
ївщини, Чернігівщини, Херсонщини.

Дмитро Лубінець зазначив, що в 
рамках 58-го обміну полоненими 
додому вдалося повернути воїнів 
Збройних Сил України, Національної 
гвардії України, Державної прикор-
донної служби України, Національної 
поліції України, Територіальної обо-
рони України. Обмiн полоненими вiд-
бувся за посередництва ОАЕ.

Серед обміняних з російського по-
лону повернулися 34 військовослуж-
бовці «Азова», які 86 днів обороняли 
Маріуполь.

«Обміни, в яких присутні азовці, 
потроху стають систематичними, і 
це є результатом спільних зусиль та 
наполегливості всіх осіб, які задіяні в 

У Європейському Союзі рішуче за-
суджують вбивства росіянами укра-
їнських військовополонених та на-
зивають це ще одним огидним при-
кладом жорстокого поводження рф 
з народом України.

У ЄС зазначають, що кількість ви-
падків розстрілів українських вій-
ськовополонених російськими війсь-
ками продовжує зростати. Згідно з 
достовірними джерелами, щонай-
менше 177 українських військовопо-
лонених загинули під час утримання 
в російському полоні з початку війни.

Підтверджується, що 10 жовтня 
російські війська в Курській області 
розстріляли дев'ятьох українських 
військових. Також раніше, 1 жовтня, 
в Донецькій області було страчено 

Населення України скоротилося 
на 10 мільйонів осіб, або приблизно 
на чверть від початку повномасш-
табного вторгнення рф. Причинами 
стали відтік біженців, падіння на-
роджуваності та загибель людей на 
війні.

В 2021 році населення України 
становило близько 40 мільйонів осіб. 
Точну оцінку впливу війни на чисель-
ність населення можна буде зроби-
ти тільки після її закінчення.

Найсильніше на скорочення насе-
лення вплинув відтік біженців за кор-
дон – приблизно 6,7 мільйонів.

Ще один фактор – загибель лю-
дей. «Точні цифри назвати складно, 
але, за оцінками, кількість жертв 
становить десятки тисяч», – заявили 
в ООН.

Перші підрозділи 
військових КНДР 
вже прибули в 
зону бойових дій

У ЄС вiдреагували 
на вбивства 
росіянами 
українських війсь-
ковополонених

В Україну з 
російського 
полону вдалося 
повернути ще 95 
захисників 

В ООН оцінили, 
як скоротилося 
населення 
України після 
повномасштабно-
го вторгнення рф

В зону бойових дій російсько-
української війни прибули перші під-
розділи військових із Північної Кореї. 
Про це повідомило Головне управ-
ління розвідки Міноборони України.

За даними розвідників, прибуття 
північнокорейців було зафіксовано 
у середу, 23 жовтня. Солдати КНДР 
були помічені в Курській області рф.

При цьому процес підготовки вій-
ськових із КНДР проходить на п'яти 
полігонах у далекосхідній частині 
росії. На злагодження підрозділів 
виділили кілька тижнів, після чого 
Кремль має намір відправляти пів-

ВМС ЗСУ 
вперше взяли 
участь у навчаннях 
НАТО з дронами

У російському 
полоні загинула 
українська 
журналістка 
Вікторія Рощина

Британія запрова-
дила найбільший 
пакет санкцій про-
ти тіньового флоту 
путіна

Україна уклала 
двосторонню 
безпекову угоду 
з Грецією

З тимчасово 
окупованих 
територій 
повернули дві 
групи українських 
дітей 

процес, на всіх рівнях. У російських 
в'язницях залишаються близько 900 
бійців Азова. Наше спільне завдання 

– повернути кожного», – підсумував 
командир бригади «Азов» Денис 
Прокопенко.

Також в Україну повернули право-
захисника та військовослужбовця 
Максима Буткевича.

Як відомо, Буткевич приєднався 
до ЗСУ у березні 2022 року. У червні 
він потрапив у полон у районі Золо-
того та Гірського на Луганщині.

У березнi «суди» так званих До-
нецької та Луганської народної рес-
публік засудили українського пра-
возахисника, журналіста та військо-
вого Максима Буткевича до 13 років 
в'язниці.

Як вiдомо, станом на кінець трав-
ня 2024 року у полоні на території 
російської федерації перебував 31 
представник українських медіа.

нічнокорейців на війну.
«За оцінками ГУР МО України, чи-

сельність перекинутих на росію пів-
нічнокорейських військових зараз 
становить близько 12 тисяч осіб, се-
ред них – 500 офіцерів, зокрема три 
пхеньянські генерали», – йдеться у 
заяві.

У Г УР також розповіли, кого 
кремль поставив відповідальним за 
підготовку та адаптацію військ КНДР. 
Процес очолив заступник міністра 
оборони росії Юнус-Бек Євкуров.

«Надісланих Пхеньяном солдатів 
комплектують амуніцією, постіллю, 
зимовим одягом та взуттям, а також 
гігієною. Зокрема, кожному північ-
ному корейцю москва, відповідно 
до установлених норм, щомісячно 
виділятиме 50 метрів туалетного па-
перу та 300 грам мила», – розповіли 
у розвідці.

16 українських військовополонених 
після того, як вони здалися.

«Ці випадки є жахливими та є сер-
йозними порушеннями Женевських 
конвенцій. Вони демонструють по-
стійне і систематичне нехтування ро-
сією міжнародним правом, зокрема 
міжнародним гуманітарним правом. 
Росія має чіткі зобов'язання згідно 
зі Статутом ООН і міжнародним пра-
вом, які вона повинна виконувати», – 
зазначили у ЄС.

Управління ООН з прав людини 
вже підтвердило систематичне за-
стосування широкого спектру різних 
методів тортур, у тому числі сексу-
ального насильства, до українських 
військовополонених їх російськими 
викрадачами. ЄС також засуджує 
відсутність у в’язнів доступу до зо-
внішнього світу та відмову в гума-
нітарному доступі для незалежних 
спостерігачів.

У ЄС підтвердили свою тверду від-
даність притягненню до відповідаль-
ності всіх виконавців і пособників 
воєнних злочинів росії проти України.
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МАРТА ФАРІОН ПРО УКРАЇНЦІВ В МЕХІКО

Чи знаєте ви, що в Мехіко діє ак-
тивна українська громада? Мені 
випала честь відвідати особливу по-
дію під назвою “Безмежна любов до 
життя – Мексика та Україна” (Amor 
Infinito por la vida – Mexico y Ucrania) 

– інклюзивний показ мод, який від-
бувся 29 вересня у столиці Мексики. 
Цей благодійний захід був спільною 
роботою між інституціями «Нескін-
ченна любов до життя» та «Україн-
ським домом», святом мультикуль-
турності життя людей, об’єднаних 
прагненням до миру та розумінням 
спільних цінностей в мистецтві, куль-
турі, гідності та повазі до свободи й 
людського життя.

Цьогорічний показ був зосеред-
жений на темі «Мексика та Україна», 
особливо підкреслюючи українсь-
кий досвід у воєнний час та ситуа-
цію сотень тисяч людей в Україні, які 
стали інвалідами внаслідок війни, 
розпочатої Росією 10 років тому. Як 
прояв любові та підтримки, мекси-
канські костюми демонстрували мо-
лоді мексиканці з різними формами 
інвалідності, які належалали до ор-
ганізації, що відстоює права людей 
з обмеженими можливостями. По-
дію спонсорувала компанія ONEST/
Smart Logistics, найбільша логістич-
на компанія в Мексиці, власник якої 
підтримує цінності та прагнення до 
миру і незалежності України. Захід 
прикрасила присутність представ-
ників української громади в Мексиці, 
які, одягнені в традиційні українсь-
кі костюми, пройшли подіумом, де-
монструючи емоційну міжкультурну 
солідарність. Цей жест символізу-
вав, що попри географічну відстань, 
обидві нації поділяють набагато 
глибші зв'язки, ніж можна уявити.

Я представляла Світовий Конґрес 
Українців з бажанням і метою обій-
няти наших сестер і братів з Украї-
ни, які проживають у Мексиці, та за-
просити їх приєднатися до родини 
українців, що живуть у різних куточ-
ках світу під егідою СКУ. Хочу подя-
кувати Лярисі Райфель, президент-
ці Українського Культурного Центру 
в Лос-Анджелесі, за встановлення 
контактів з українською громадою 
в Мехіко та за супровід під час цієї 
подорожі.

Посольство України в Мексиці 
розташоване в красивій, просторій 
будівлі, збудованій у стилі асьєнди. 
Ми зустрілися з послом Оксаною 
Драмарецькою та її дипломатич-
ною командою. Місія українського 
посольства в Мексиці є складною 
з багатьох причин, однією з яких є 
потужний російський вплив та дезін-
формація, а також підтримка мекси-
канським урядом російської політи-
ки. Вплив Росії та Китаю в Мексиці 
помітний і відчувається, особливо 
в порівнянні зі США. На щастя, мек-
сиканці мають традиції етики, сімей-
ності, гідності та свободи, і вони 
співчувають українцям, які живуть у 
стані війни. Варто зазначити, що цей 
захід підтриманий мерією і Посоль-
ством України в Мексиці.

Попри все, українська громада, 
яка налічує кілька тисяч осіб, об’єд-
нані в Мехіко під егідою організації 

“Український дім” (Casa de Ucrania), 
співзасновницею якої є Леся Колти-
кова. Вони проводять заходи, під-
тримують невелику українську шко-
лу для дітей, мають український хор, 
співпрацюють з митцями, журналіс-
тами та науковцями. Хор складаєть-
ся з українських та мексиканських 
співаків, які виконують як мексикан-
ські, так і українські пісні під керів-
ництвом надзвичайної диригентки 

Елізи Шмегельсен. Вона володіє ба-
гатьма мовами, зокрема українсь-
кою, і співає одну з найкращих вер-
сій українського національного гім-
ну, яку я коли-небудь чула, без жод-
ного акценту. Під час цього заходу 
українсько-мексиканський хор Укра-
їнського дому порадував гостей до-
біркою пісень обох націй, проде-
монструвавши талант і гармонію, 
які можуть виникнути, коли дві куль-
тури співпрацюють через музику.
Багато іммігрантів, які переїхали до 
Мексики, родом з Харківської облас-
ті – це освічені професіонали. 

Разом із Танею Цвик, співзаснов-
ницею Casa de Ucrainia, яка нас при-
ймала, ми мали можливість відвіда-
ти Національний музей антропології 
(Museo National Anthropologia), який 
вважається одним із чудес світу. 
Експозиція музею складається з 
двох великих частин — перший по-
верх відвели під матеріали археоло-
гії, другий поверх займає відділ ет-
нографії. Там представлені старо-
давні архітектурні споруди, скульпту-
ри, стародруки, мистецтво цивіліза-
цій ацтеків і мая. Також ми відвіда-
ли величну Метрополітенівську ка-
тедру Успіння Пресвятої Богородиці 
(Catedral Metropolitana de la Asunci-
ón de la Bienaventurada Virgen María 
a los cielos). Будівництво катедри 
розпочалося в 1524 році за часів іс-
панських конкістадорів. Її розміри, 
розкіш, золото та мармур вражали, і 
я задумалася, скільки тисяч ацтеків 
працювали над її зведенням, прино-
сячи матеріали з гір і піднімаючись 
на найвищі вежі. Оскільки катедра 
розташована на місці одного з ос-
новних ацтекських храмів і район 
схильний до землетрусів, споруда з 
часом значно змістилася.

Ми також побачили одні з най-
кращих архітектурних і культурних 
чудес, створених людиною: світ ста-
родавніх цивілізацій і пірамід ацте-
ків. Вражає все – від інженерного 
подвигу до астрономічного дива, 
справжні витвори мистецтва цивілі-
зації, яка залишила свій слід в музи-
ці, народній медицині, в садівництві 
і агрокультурі. Вражали й сади з 
різноманітними кактусами, вклю-
чаючи гігантські, з їхніми квітами та 
плодами.

В останній день нашого візиту, 
перед нашим готелем на Paseo de 
la Reforma, ми стали свідками істо-
ричної події. Величезні натовпи з 
усієї країни, у своїй більшості, орга-
нізовані профспілками, зібралися на 
інавгурацію нової президентки Мек-
сики – Клаудії Шейнбаум, першої 
жінки, яка очолила країну за всю 
понад 200-річну історію сучасної 
Мексики. Вона також перша людина 
єврейського походження, що обій-
няла найвищу державну посаду у  
переважно католицькій країні, відо-
мій своєю глибоко патріархальною 
культурою. Президентка Шейнбаум, 
ймовірно, продовжить політику сво-
го попередника та політичного на-
ставника Андреса Мануеля Лопеса 
Обрадора, який також є головою 
керівної партії. У Мексиці немає пер-
винних виборів, тому наступний кан-
дидат призначається попереднім 
президентом. Я згадую про цю по-
літичну деталь, адже Україні потрібні 
друзі в країнах Глобального Півдня, 
зокрема в Латинській Америці, і спо-
діваюся, що нова президентка при-
несе більше різноманітності та неза-
лежності в політичні рішення.

Я пишаюся досягненнями малень-
кої української громади в Мехіко, і 
сподіваюся на подальшу співпрацю. 
Разом ми – сила.

Марта Фаріон, Віцепрезидентка Світового Конґресу Українців 
(СКУ) в Північній Америці, Віце-президентка Українського 
Конґресового Комітету Америки (УККА), президентка фундації 
Києво-Могилянської академії в США.
Марта Фаріон, 
президент Києво-
Могилянської фундації 
Америки
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6240 San Juan Ave., Citrus Heights, CA 95610
Phone: (916) 725-5445

citrusplazacafe@gmail.com

facebook.com/citrusplazacatering/

Citrus Plaza MARKET
Ukrainian FOOD & CATERING

Monday - Saturday      9 AM - 10 PM
Sunday                            10 AM - 10 PM

Придбати книгу можна перейшовши за посиланням: 
https://brightbooks.ua/zi-schytom-abo-na-schyti-pravda-pro-viynu

Scholarships are Changing Lives – 
and Ukraine – Right Now
Look at the impact donors have made on UCU students! 
UCU proudly distributed 511 named scholarships in 
the 2024-2025 academic year. We are so grateful to 
our generous donors for this support. When you help 
educate these students, you are laying the groundwork 
for the rebuilding of Ukraine. Thank you!

Would you like to help a Ukrainian student and be part of 
this success next year?

DONATE ANY AMOUNT NOW:  
UCUFOUNDATION.ORG/DONATE

https://brightbooks.ua/zi-schytom-abo-na-schyti-pravda-pro-viynu
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VICE PRESIDENT KAMALA HARRIS
The White House, September 26, 2024

I WILL DO EVERYTHING 
TO MAKE SURE THAT 
UKRAINE PREVAILS.”

“

PAID FOR BY UKRAINIAN AMERICANS FOR 
HARRIS-WALZ AND NOT AUTHORIZED BY ANY 

CANDIDATE OR CANDIDATE'S COMMITTEE.

Photo credit: Lawrence Jackson
Used by permission. 

WWW.UKRAINIANAMERICANSFORHARRISWALZ.COM
Follow us on Facebook: @UkrainianAmericansforHarrisWalz

Instagram: @UkrainianAmericans4Harris   X/Twitter: @Ukraine4Harris
Email: info@ukrainianamericansforharriswalz.com

Good for America.
Good for Ukraine.

ON NOVEMBER 5,
MAKE THE RIGHT CHOICE.
VOTE for HARRIS WALZ.

Громада, як неприбуткова організація, не підтримує жодних політичних кандидатів. / Hromada, as a non-profit organization, does not endorse any political candidates.
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DESSEE BAKERY: УКРАЇНСЬКИЙ 
СМАК, НАРОДЖЕНИЙ У КАЛІФОРНІЇ

Chez Nous Café
2159 Roosevelt Ave.,

Redwood City, CA 94061

(650) 333-8937

У світі, де українські традиції пе-
реплітаються з американською ре-
альністю, новий бізнес стає знако-
вим. Саме так сталося з пекарнею 
Dessee, розташованою в Силіконо-
вій Долині, Каліфорнія. Її засновни-
ки, родина Коцюбинських, не просто 
відкрили двері свого закладу, а ста-
ли символом незламного духу укра-
їнських іммігрантів.

З Львова до Сан-Франциско: 
шлях до нової мрії

Андрій та Альона вирушили до 
США у серпні 2022 року. Вибір не 
був спонтанним ‒ це рішення зріло 
тривалий час, адже саме їхні родичі 
в Америці запропонували скориста-
тися програмою United for Ukraine. 
«Америка ‒ це не країна про мрію, 
а про ва жку працю», ‒ відзначає 
Альона, спостерігаючи за складно-
щами адаптації до нових умов. Тут 
іммігрантів чекає безліч викликів, а 
справжнє життя починається лише 
для наступних поколінь.

Пекарня як сімейний бізнес
Те, що розпочалося як ідея, втіли-

лося у життя всього за п’ять місяців. 
«Ідея виникла 10 травня, а 10 жовтня 
ми вже почали працювати», ‒ роз-
повідають Коцюбинські. За цей час 
вони пройшли через численні бю-
рократичні перешкоди, отримали лі-
цензії та налагодили постачання.

«Ми тривалий час аналізували ри-
нок і, зрештою, зрозуміли, що в Ка-
ліфорнії не вистачає європейського 
рівня випічки», ‒ зазначає Альона. 
Асортимент пекарні включає круа-
сани, еклери, макаруни і тарталетки, 
які відрізняються не лише якістю, а й 
традиційними українськими смака-
ми. Родзинкою їхньої продукції є ви-
користання ручної праці, що надає 
виробам особливого смаку і вигляду. 

Ліза Гоц

Крім того, не дивлячись на викори-
стання складників американського 
походження, які за якістю та скла-
дом дуже різняться від українських, 
смак залишається тим самим. Так би 
мовити, з присмаком Батьківщини.

Якість понад усе
Відкрити пекарню в США ‒ справа 

не з легких. «Америка ‒ це бюрокра-
тична країна, і просто так нічого не 
відкриється», ‒ пояснюють наші рес-
понденти. Для Андрія та Альони го-
ловне не лише бізнес, а й можливість 
хоча б трішки представити традиції 
своєї країни. На всіх українських свя-
тах у них буде випічка: пампухи, па-
ски ‒ все, до чого звикли українські 
люди.

«Наша мета ‒ прославити Україну 
якістю і смаком», ‒ зазначає родина 
Коцюбинських. Вони мають амбітні 
плани розвивати пекарню і мріють 
про відкриття нових закладів у вели-
ких містах Каліфорнії.

Наразі пекарня орієнтується на 
великий обсяг виробництва. Випіка-
ючи до трьох тисяч одиниць щодня, 
щоб забезпечити попит навіть серед 
великих клієнтів.

Співпраця з івент-
менеджерами

Андрій активно налагоджує кон-
такти з івент-менеджерами таких 
компаній, як Google, Meta, Apple та 
інші. Пекарня пропонує свій кейте-
ринг для різних заходів, зокрема ве-
сіль і корпоративів.

«Ми хочемо показати, що таке 
український смак, сервіс і якість», ‒ 
підкреслює він.

П.С. Замовлення кейтерингу 
та співпраця за телефоном:

650 333 8937
Адреса авторизованої точки 

продажу:
Chez Nous Cafe
2159 Roosevelt Ave, Redwood 

City, CA 94061
Пошук талантів і розвиток 

команди
У пекарні працюють здебільшого 

українці. Ця традиція залишається 
важливою для власників, які хочуть, 
щоб продукція відображала справж-
ній український смак. Андрій зазна-
чає, що важливо, щоб в команді пра-
цювали українці, адже вони краще 
розуміються на традиційних рецеп-
тах. На зараз у них вже є кілька спів-
робітників, але команда ще потре-
бує розширення.

Dessee також відкрито зверта-

ється до української громади за 
підтримкою. Власники шукають та-
лановитих кондитерів, які б допо-
могли розвивати справу. «Наші 
двері завжди відкриті для тих, хто 
прагне принести часточку Украї-
ни в цей світ», ‒ наголошує Андрій. 
Відтепер український смак живе в 
самому серці Каліфорнії, об’єдну-
ючи різні культури та даруючи лю-
дям тепло Батьківщини.

Мрії про майбутнє
Андрій і Альона мріють про по-

дальший розвиток. Вони планують 
відкривати нові пекарні в кожному 
великому місті Каліфорнії та ство-
рювати власні кав'ярні. «Ми бачимо 
себе не лише в Каліфорнії, а й у всій 
Америці», ‒ говорить Андрій.

Заклик до громади
«Найбільше побажання ‒ це, щоб 

нарешті припинилася війна, і ми 
вийшли з неї переможцями», ‒ під-
сумовують Коцюбинські. Вони впев-
нені, що будь-який бізнес можна по-
будувати, але втрачені життя ‒ це 
найбільша цінність. «Ми хочемо, щоб 
люди знали, що ми тут, і ми робимо 
все можливе для розвитку українсь-
кої культури».
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президента до Німеччини. А ось зу-
стріч «Рамштайн» відклали ‒ тепер 
навіть не дуже зрозуміло, чи від-
будеться вона взагалі. Проте, сам 
Зеленський провів серію зустрічей 
із європейськими лідерами. І ми 
прекрасно розуміємо для чого. Бо 
питання підтримки України Сполуче-
ними Штатами після виборів 5 ли-
стопада залишається під питанням.

Хотілося б думати, що зустрічі 
президента Зеленського у США з 
двома кандидатами на посаду голо-
ви американської держави символі-
зують й непорушність двопартійної 
підтримки. Але у жовтні Дональд 
Трамп знову розкритикував Зелен-
ського. У розмові з американським 
коментатором Патріком Бет-Даві-
дом колишній президент США впер-
ше звинуватив президента України 
в тому, що він допустив війну Росії 
проти України.

Ця заява Трампа, як і його розпо-
віді про те, що від України вже нічого 
не залишилось, демонструє, що ко-
лишній президент Сполучених Шта-
тів, який намагається повернутися 
до Білого дому і має непогані шан-
си на перемогу на президентських 
виборах 5 листопада, не зробив 
жодних висновків з розмови, яка від-
булася у нього з українським прези-
дентом під час перебування остан-
нього у Сполучених Штатах.

Як можна зрозуміти з коментарів 
самого Зеленського і з висловлю-
вань Трампа, в обох учасників цієї 
зустрічі діаметрально протилежні 
уявлення щодо того, що на ній дійс-
но відбулось.

Володимир Зеленський продов-
жує переконувати журналістів в 
тому, що Дональд Трамп почув його 
аргументи, які стосуються війни в 
Україні. А сам Дональд Трамп про-
довжує повторювати всі ці тези, які 
він висловлював до зустрічі із Воло-
димиром Зеленським, так, ніби цієї 
зустрічі взагалі не відбулося.

Трамп знову назвав Володимира 
Зеленського "найкращим продав-
цем в історії" і нагадав абсолютно 
облудно, що кожного разу після пе-
ребування у Сполучених Штатах 
український президент повертаєть-
ся на батьківщину із сотнями міль-
ярдів доларів, що нікому до цього не 
вдавалося. Це не відповідає дійс-
ності, тому що на допомогу багатьом 
своїм союзникам Сполучені Штати 
витрачають не менші, а то й більші 
суми, і це в ситуації, коли ці країни 
не перебувають у стані війни, а гроші 
витрачаються швидше на їхню го-
товність не починати нових війн, так, 
як це, скажімо, відбувається із Єгип-

[Зеленський у пошуках 
підтримки, Трамп в пошуках 
перемоги] 
початок на стор.1

том протягом багатьох десятиріч.
Трамп знову говорить про повне 

знищення України, хоча це також 
не відповідає дійсності, однак про 
зруйновану Україну він розповідає 
швидше у контексті своєї передви-
борчої кампанії, щоб розповісти про 
безпорадність чинного президента 
Джозефа Байдена та його адміні-
страції, а також генерала Майкла 
Міллі, очільника комітету начальни-
ків штабів Сполучених Штатів в пе-
ріод нападу Росії на Україну.

Можливо зараз Трамп керується 
ще й особистою антипатією до ге-
нерала Міллі, який охарактеризував 
колишнього американського прези-
дента як "абсолютного фашиста" і 
закликав зупинити його бажання по-
вернутися до влади.

Але в будь-якому разі, та картина 
російсько-української війни, яку про-
довжує вимальовувати Трамп не 
тільки на своїх передвиборчих мі-
тингах, але і під час численних ін-
терв'ю, не має нічого спільного з ре-
альністю, однак має виправдати ці 
кроки, які, очевидно, планує колиш-
ній американський президент в разі 
свого повернення до Білого дому.

Маю на увазі, звичайно, його до-
мовленості з людиною, про яку він 
ніколи не відгукувався так, як він 
відгукується про Володимира Зе-
ленського, ‒ президента Російської 
Федерації Владіміра Путіна, який 
завжди викликав щире і непідробне 
захоплення Дональда Трампа.

Тому я б, насамперед з усіх цих 
висловлювань колишнього амери-
канського президента, зробив один 
простий висновок, який взагалі вар-
то робити в увесь період довгої ро-
сійсько-української війни: не варто 
плекати ілюзій і жити у світі, якого 
все одно не існує і не існуватиме.

Дональд Трамп не налаштова-
ний до України позитивно і має аб-
солютно негативне ставлення до її 
керівництва й особисту антипатію 
до чинного президента України. Я 
не збираюся звинувачувати у цій 
антипатії самого Володимира Зе-
ленського. Для того, щоб заслужити 
симпатію Дональда Трампа, Воло-
димир Зеленський мав піти на обо-
рудку і почати переслідування Хан-
тера Байдена та шукати, звичайно 
ж, причетність до дій сина чинного 
американського президента, Джозе-
фа Байдена під час передвиборчої 

боротьби у Сполучених Штатах.
І, звичайно, в цій ситуації симпатії 

Дональда Трампа були йому забез-
печені, але ми розуміємо, якою б 
тоді була ситуація в українсько-аме-
риканських взаєминах після пере-
моги Джозефа Байдена на прези-
дентських виборах 2020 року.

У будь-якому разі цього вже не 
сталося. І ми живемо у тому світі, 
який є і в тих емоціях, які не може не 
випромінювати колишній американ-
ський президент, що може за кілька 
днів стати наступним.

Зеленський сприймається Трам-
пом з очевидною алергією ще й то-
му, що він фактично перешкоджає 
тим хорошим взаєминам, які Трамп 
хотів би встановити із Путіним.

Він псує ще одну ілюзію, що Трамп 
разом з Путіним могли б домовити-
ся про спільні дії проти Китайської 
Народної Республіки, яку Трамп про-
довжує, і не безпідставно, вважати 
головною загрозою для Сполучених 
Штатів.

Розуміння того, що Росія є абсо-
лютно логічним союзником Китаю у 
боротьбі демократії й диктатур, яка 
відбуватиметься усі наступні деся-
тиріччя, й може призвести людство 
до тієї самої Третьої світової війни, 
якої так побоюється Трамп, у ко-
манди колишнього американського 
президента, у прихильників амери-
канського президента немає, і я 
впевнений, не буде. Тому, в цій ситу-
ації від ймовірної перемоги Дональ-
да Трампа на президентських вибо-
рах у Сполучених Штатах, потрібно 
очікувати певних дуже важливих 
рішень.

Перше ‒ це спроба Дональда 
Трампа домовитися з Володими-
ром Путіним про припинення росій-
сько-української війни на тих умовах, 
які будуть влаштовувати чинного 
російського президента і дадуть йо-
му можливість не просто відчувати 
себе переможцем у цій війні, але й 
бути переможцем у цій війні. І ми 
не знаємо як далеко зайде Дональд 
Трамп у своєму бажанні сподоба-
тися людині, яка завжди викликала 
у  н ь о г о  т а к е  щ и р е  п о л і т и ч н е 
захоплення.

Друге ‒ допомога Сполучених 
Штатів Україні буде зменшуватися 
саме за ініціативи чинного амери-
канського президента, якщо цим 
президентом буде Дональд Трамп. 

Просимо підтримати новий проект Віталія Портникова 
на YouTube каналі, де ви знайдете його стріми англійсь-
кою. Поширюйте серед своїх друзів, які не володіють 
українською, щоб більше людей у світі ознайомлюва-
лись з подіями, які відбуваються в Україні.

https://www.youtube.com/@PortnikovPost

Ба більше, Дональд Трамп буде ро-
бити все можливе, щоб зменшити 
розміри цієї допомоги, навіть якщо 
він програє вибори президента 
Сполучених Штатів.

До речі, я думаю, що він у цій ситу-
ації не визнає своєї поразки, а Спо-
лучені Штати можуть зануритися у 
глибоку і довгомісячну політичну 
кризу. Але навіть якщо це буде не 
так, а республіканці отримують кон-
троль на д конгресом, Дона ль д 
Трамп, як ми це вже бачили в попе-
редні місяці, буде робити все мож-
ливе, щоб конгрес не проголосував 
за ту допомогу Україні, яка може бу-
ти запропонована адміністрацією 
Камали Гарріс. І до цього, до затрим-
ки із новою допомогою, потрібно та-
кож готуватись.

Третє ‒ що б не говорили наші єв-
ропейські партнери сьогодні, якщо 
президентом Сполучених Штатів бу-
де Дональд Трамп, всі ці люди, на-
самперед лідери країн, які мають 
ядерну зброю і вважають себе го-
ловними союзниками Сполучених 
Штатів, маю на увазі прем'єр-мініст-
ра Великої Британії Кіра Стармера 
та президента Франції Еммануеля 
Макрона, будуть намагатися вибу-
дувати особливі стосунки з Дональ-
дом Трампом і надолужити ситуа-
цію у цих стосунках, яка явно не ви-
глядає позитивною в передвибор-
чий період.

Тому вони будуть дуже обережни-
ми із новими пропозиціями щодо 
підтримки України, якщо побачать, 
що це сприймається Трампом нега-
тивно. Вони будуть намагатися пере-
конувати Трампа приватно, але бу-
дуть дуже обережні у своїх оцінках 
американської політики публічно. І 
це також може стати досить серйоз-
ною проблемою.

Четверте ‒ на перший план у Єв-
ропі вийдуть саме ті політики, які є 
традиційними союзниками Дональ-
да Трампа. І тут буде дуже важли-
вим, хто з них буде відігравати пер-
шу скрипку у переконанні Дональда 
Трампа в тому, що потрібно робити 
стосовно Європи та російсько-укра-
їнської війни.

Як на мене, головну роль тоді буде 
відігравати прем'єр-міністр Угорщи-
ни Віктор Орбан, а президент Поль-
щі Анджей Дуда з його проукраїн-
ськими поглядами відійде на другий 
план, або буде змушений зробити ці 
погляди більш обережними, щоб за-
лишитися серед тих політиків, з яки-
ми бажає розмовляти Трамп.

Тому, зміни будуть просто карко-
ломними. І до того, як діяти в умовах 
цих змін, потрібно готуватися вже 
сьогодні, за кілька днів до карди-
нально важливих для України та її 
майбутнього президентських вибо-
рів у Сполучених Штатах.

[Руна] 
початок на стор.1
ни. Дехто вважав, що місце Вікторії 
на к у хні. Проте дівчина довела 
протилежне.

Вікторія розпочала свою війну в 
селищі Піски Донецької області. 
Саме там вона зустріла повномас-
штабне російське вторгнення.

Це були важкі часи. Вікторія разом 
з побратимами не здавалася, нав-
паки ‒ вони знищували живу силу і 
техніку ворога з усіх видів зброї.

Згодом Вікторія воювала в Бахму-
ті та інших містах, де потрібна була її 
присутність.

Варто зазначити, що "Руна" ‒ ко-
мандир відділення зенітно-артиле-
рійського взводу. Вони знищують 
окупантів із зенітної гармати С-60, 
зенітної установки ЗУ-23-2. Тому їх 
часто перекидають на різні гарячі 
напрямки.

Крім вищезгаданої зброї, Руна з 
побратимами використовує різні ан-
тидронові рушниці, які допомагають 
знищувати ворожі дрони-камікадзе 
чи іншого типу коптери.

За шість років на війні Вікторія 
бачила дуже багато. Ще більше пе-
режила. Про войовничу дівчину знає 
вся Україна. Вона ‒ приклад незлам-
ності і звитяги. Перебування "Руни" 
н а  ф р о н т і  ‒  ц е  н и щ е н н я  в с і х 
стереотипів.

"В мене зріст 160 сантиметрів і я 
воюю. Я не розумію тих хлопців і чо-

ловіків, які купують собі довідки про 
хворобу, тікають з країни, щоб тіль-
ки її не захищати. Це наша країна і 
обов'язок кожного, хто вважає себе 
українцем ‒ захищати її" ‒ говорить 

Вікторія.
Шановні читачі, Вікторія постійно 

намагається знайти кошти на ку-
півлю дронів. Хто має бажання до-
помогти дівчині, яка зараз знищує 

ворога на Донеччині, звертайтеся до 
нас (Uhmanmisha85@gmail.com).   
Ми надамо її координати.

Тільки разом ми зможемо зупини-
ти московських окупантів.

https://www.youtube.com/@PortnikovPost
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Ворона та рак

Якось виліз на землю 
рак зі своєї печери, 
а ворона поблизу 
стрибала, побачила та й 
вхопила його.

Вхопила, тримає у 
дзьобі міцно та й думає, 
як би то за нього краще 
взятися, щоб із’їсти.

Бачить рак, що 
непереливки, та й 
пустився на хитрощі. 
Каже вороні:

– Ой, вороно, вороно! 
Знав я твого батька – що 
ж то за хороший птах 
був! Розумний який, 
Боже!

– Угу, – каже ворона, а 
сама так цупко тримає 
рака, не розтуляє 
дзьоба ні трішки.

– Ой, вороно, вороно! 
– промовляє знову рак. – 
Знав я й твою матір, і що 
ж то за моторна та мила 
птаха була – куди іншим 
воронам до неї!

– Угу! – знову обережно 

проказує ворона.
– Ой, вороно, вороно! 

– далі править рак, – 
знав я й братів твоїх та 
сестер; що ж то за гарні 
та видатні були! Сказано 
– хорошого роду!

– Угу! – все однаково 
відмовляє ворона.

– Але ж, – каже рак, – 
ти всіх їх переважила: 
такої прехорошої, такої 
розумної, такої премилої 
птахи і в світі нема! 
Правда ж?

Від тих слів ворона так 
стішилася, що забула за 
все та й гукнула:

– Еге!
Мовивши теє, ворона 

і розщепила рота; рак 
тоді – плюсь у воду! 
Тільки його й бачила 
ворона!

Отак піддурив 
рак ворону, а чим: 
облесливим словом! 
Велику силу має воно…
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ГЕРОЇЗМ – ЦЕ ГОТОВНІСТЬ ЖИТИ, – В УКУ 
ВІДБУЛАСЯ ПРЕЗЕНТАЦІЯ КНИГИ «У СУТІНКАХ 
ПЕРЕД СВІТАНКОМ: ІСТОРІЇ НЕПОХИТНИХ»

«Героїзм – це не готовність по-
мерти. Це готовність жити. Це лю-
бов до життя, і ця любов всеохоп-
на: до рідної землі, Батьківщини, 
рідних і близьких, до дітей, по-
братимів, природи, тварин», – іс-
торикиня Олена Джеджора. 

В УКУ відбулася презентація книги 
«У сутінках перед світанком: істо-
рії непохитних» від команди проєк-
ту УКУ «Малі історії Великої війни».

З початком повномасштабного 
вторгнення в університеті зародив-
ся волонтерський проєкт «Малі істо-
рії Великої війни». Протягом майже 
трьох років команда збирає історії 
різних людей, яких торкнулася і змі-
нила війна. Зараз є уже близько 300 
записаних відеоінтервʼю. 

Нещодавно у «Видавництві Старо-
го Лева» вийшла книга «У сутінках 
перед світанком: історії непохит-
них», де зібрані вісімнадцять історій 
волонтерів, лікарів, священнослу-
жителів, митців, бізнесменів, пись-
менників та студентів. Історії тих, хто 
втратив дім, роботу, рідних людей… 
Попри страшні потрясіння, ці люди 
знайшли спосіб як рухатися далі, 
допомагати іншим та наближати 
нашу перемогу. Кожне інтерв’ю су-
проводжується QR-кодом, де читач 
також може переглянути відео зі 
співрозмовником. 

«Це історії звичайних людей, тому 
вони промовляють більше ніж полі-
тичні огляди чи соціологічні дослід-
ження військових аналітиків зі спро-
бами когось у чомусь переконати. 
Проєкт “Малі історії Великої війни” 

– про правильне розставлення на-
голосів. Через ці історії видно, яке 
мале насправді велике. А те, що за-
звичай називають великим – достат-
ньо мізерне. І це для нас було дуже 
важливо», – наголосила викладачка 
УКУ, історикиня Олена Джеджора, 
одна із редакторів-упорядників кни-
ги та співзасновниця проєкту. 

Вона підкреслила, що це історії 
про героїзм: «Тільки героїзм – це 
не про готовність померти, це щось 
значно-значно більше. Це готовність 
жити. Якщо говорити про секрет на-
шої стійкості, то, на мою думку, він у 
тому, що ми вміємо любити».

Головна редакторка і співзаснов-
ниця «Видавництва Старого Лева» 
Марʼяна Савка розповідає, чому 
вирішила видати книгу: «Мені від-
разу сподобалася ця ідея, тому що 
насправді ми всі всередині цих істо-
рій. Тут дуже багато того, що окрес-
лює наш дім, чим він є для нас, і на-
віть, якщо ми його втратили, як ми 
його зберігаємо. Ця книжка ду же 
людяна. Мені би хотілося, щоб її чи-
тали люди іншими мовами, бо вона 
дає змогу дізнатися багато важливо-
го про українців. Ці неймовірні істо-
рії про те, що сталося у період після 
24 лютого 2022 року, можуть багато 
всього пояснити про нас: чому ми 
тримаємося досі і  на чому ми три-
маємося. Тут, власне, про силу духу, 
людяність», – зазначила під час пре-
зентації Марʼяна Савка.

Ідея створення проєкту належить 
віцепрезидентові УКУ о. Богданові 
Праху. Саме він на початку вторг-
нення Росії запропонував команді 
відділу інформації УКУ записувати 
історії російсько-української війни 
вже, не чекаючи її завершення. 

«Як історик, я досліджував архівні 
матеріали про події 40- поч.50-х рр. 
ХХ ст. Коли я хотів зрозуміти поста-
ву тих людей, що їх мотивувало при-
ймати ту чи іншу позицію, то побачив, 
що задокументовано лише 10-15% 
свідчень, а все інше люди забрали 
зі собою в могилу. І все – їхня історія 
пропала. В архівах дуже часто були 
спогади з далекої відстані – через 
20-30 років після певної події. Там 
вже було багато фантазії, неправди. 
Тому для мене дуже важливим було 
ловити історії людей цієї війни у мо-
мент, коли все відбувається. Тож цей 
проєкт для майбутніх істориків ма-

тиме величезну цінність», – розповів 
під час презентації о. Богдан.

Керівниця відділу інформації та 
маркетингу УКУ Вероніка Саврук – 
одна із редакторів-упорядників кни-
ги, яка відгукнулася на ідею о. Бог-
дана у перші дні повномасштабного 
вторгнення. Вона пригадала перші 
матеріали, які записували автори 
проєкту. Тоді її дуже вразила історія 
з Унівського монастиря, коли насто-
ятель отець Макарій Дудка розпові-
дав, як люди з села зносили останнє, 
для переселенців. Важкий і важли-
вий етап у роботі над проєктом був, 
коли на війні загинув випускник УКУ 
Артемій Демид. Тоді команда по-
знайомилась із його найближчими 
друзями, які приїхали на похорон і 
погодились дати інтервʼю.

Читайте також: «Бідна вдова при-
несла кілька яєць, тушонку і кусочок 
хліба. Приймаєш поміч, дякуєш і пла-
чеш», – отець Макарій, настоятель 
Унівської лаври

«Таких історій в нас багато – орі-
єнтовно понад  270. Багато з них у 
роботі. У нас не вистачає часу і рук, 
щоб їх всіх обробити, опублікувати, 
розшифрувати, а ле ми працюємо. 
Це колосальна робота багатьох-ба-
гатьох людей, які долучаються на во-
лонтерських засадах. Ми це робимо 
зазвичай по ночах або на вихідних, 
бо хочемо зафіксувати цю війну», – 
наголосила Вероніка, і закликала 
всіх охочих допомогти з роботою 
над новими історіями. 

Вона зазначила, є такі герої, роз-
мови з якими записували вже по два 
рази, наприклад, Грицько Пристай 
чи Максим Осадчук: «Ми бачимо, як 
люди змінюються в цій війні. І як змі-
нюється їхнє сприйняття подій. Коли 
ти фіксуєш цей процес, то розумієш, 
наскільки важлива ця робота – бути 
з героєм інтервʼю у цьому момен-
ті. Це історії нашої стійкості. І мені 
здається, що ділячись ними, чита-
ючи їх, розповідаючи один одному, 
ми якось тримаємось, підтримуємо 
один одного», – пояснила Вероніка 
Саврук.

Читайте також: В Україні воює дру-
га армія світу, і вона носить синьо-
жовтий прапор на шевронах, – істо-
рик, військовослужбовець, аспірант 

УКУ Максим Осадчук
Журналіст відділу інформації УКУ 

Петро Дідула знімав на камеру 
більшість інтервʼю. Він наголосив, 
що «Малі історії Великої війни» ство-
рювали непрофесіонали. Це робота 
скоріше аматорів, і в цьому цінність 
проєкту.

«Ми цією своєю непрофесійністю, 
по суті, знаходимо якесь своє дуже 
специфічне місце у просторі фіксації 
живої історії війни. Ці розмови були 
такою формою пошуку цих нових ін-
туїцій, нових питань, які мені здаєть-
ся, кожного разу давали якісь нові 
плоди», – поділився Петро Дідула.

Він розповів про експедицію на 
Схід цього літа, коли журналісти УКУ 
поспілкувалися із військовими з на-
шої спільноти: «Вперше так тягло і 
глибоко ми говорили про стосунки 
військових із їхніми дружинами, з 
дітьми, про стосунки між побратима-
ми у строю. Коли ми їдемо на терен, 
звідки військові не можуть виїжджа-
ти, тобто по суті з такої закритої зони, 
це дає якусь таку відкритість з боку 
військових. Мене дуже це тішить».

Читайте також: На фронт до своїх 
‒ команда УКУ повернулась з експе-
диції на передову, де зустрілась з 
військовими зі спільноти

Син Петра – Павло Дідула, ви-
пускник УКУ та військовослужбо-
вець. Він теж став героєм «Малих 
історій Великої війни». Також Павло 
сам записує історії побратимів у 
дружніх розмовах під час ротацій. У 
його доробку уже близько 40 ін-
тервʼю для проєкту.

«Мені дуже цікаво слухати ці історії. 
Я дякую цьому проєк т у, бо ці роз-
мови дають мені можливість ближче 
пізнати багато чудових людей», – 
розповів під час презентації Павло 
Дідула.

Співвласниця львівського підпри-
ємства «Домашня пекарня “Кримсь-
ка перепічка”» та голова ГО «Кримсь-
ка хвиля» Оксана Новікова вимуше-
но переїхала з Криму до Львова з 
2014 року, коли туди зайшли росій-
ські війська. Її рідний півострів їй до-
велося покидати через блокпости. 
Вона оселилася у Львові і почала 
усе з початку. Жінка зазначила, що 
завжди знала, що велика війна буде 

і вона не закінчиться за два-три тиж-
ні. У травні 2022 року Оксана Новіко-
ва дала інтервʼю  для проєкту «Малі 
історії Великої війни».

Читайте також: «Для нас символом 
перемоги буде повернутий Крим», – 
Оксана Новікова

«Це були дуже насичені дні. Ми у 
пекарні багато всього робили. Кожен 
був на адреналіні. Зараз я дивлюся 
на моє інтерв̓ ю і бачу, наскільки все 
змінилося. Деякі деталі я забула. То-
му важливо усе документувати. Про-
єкт “Малі історії Великої війни” дуже 
потрібний, бо завдяки своїм героям 
це живий проєк т. Такі речі живу ть 
довго, набагато довше ніж те, що 
створили наукові інститути чи на гро-
ші грантів», — підкреслила Оксана 
Новікова.

Військовий Віктор-Микола Гав-
рилюк, побратим полеглих на війні 
Артемія Димида та Дмитра Пащука, 
подякував за проєкт, адже, на його 
думку, ніхто не розкаже історію кра-
ще людини, ніж вона сама.

Читайте також: «Я можу вчити істо-
рію, а можу її творити», – військовий 
Віктор-Микола Гаврилюк

«Зараз в нашому світі гине безліч 
людей, і є багато тих, яких би ти міг 
знати, але не познайомився через 
війну, через те, що їх просто не стало. 
Такі історії дозволять трішки більше 
пізнати людину, почути, як вона сама 
говорить про себе», – поділився Ві-
ктор-Микола Гаврилюк.

Харківʼянка, титарка (церковна 
староста) Свято-Дмитрівського хра-
му УГКЦ у м. Харкові, літературозна-
виця Ольга Резніченко також геро-
їня проєкту. З 2014 року, з початком 
війни вона активно допомагає як 
військовим, так і цивільним на Сході 
України. 

«Кожна з історій різна, а ле вони 
мають дещо спільне. Вони показу-
ють, що у найкритичніші моменти ми 
можемо обʼєднатися, відчути один 
одного і стати як одна родина. У такі 
миті у мене абсолютно немає сум-
нівів – ми нікому не віддамо Харків, 
не програємо, – підкреслила Ольга 
Резніченко. – Тому нам потрібно 
сьогодні зберігати ці свідчення, щоб 
памʼятати, коли ми були найсильні-
шими, і постійно до них повертати-
ся, щоби ще раз пережити цей стан 
унікальної єдності і любові один до 
одного».

Читайте також: «Твори російських 
письменників – це концентрація аб-
солютного зла, замаскованого фор-
мулою про порятунок світу», – хар-
ків’янка Ольга Різниченко

Серед найближчих планів коман-
ди проєкту – створення  дослідниць-
кої архівної платформи «Малі історії 
Великої війни», де будуть зібрані усі 
інтервʼю у текстовому та відеофор-
маті. Мета – збір і популяризація 
свідчень, а також збереження доку-
ментів усної історії сьогодення, з 
якими зможуть працювати дослід-
ники. Збирання, збереження і поши-
рення свідчень про цю війну є зав-
данням якнайповніше відповідним 
покликанню академічної універси-
тетської і християнської спільноти – 
переконані творці проєкту. 

Редактори упорядники видання: 
Олена Джеджора, Вероніка Саврук.

Менеджерка проєкту: Іванна Мо-
гиляк.

Відеооператор та журналіст: Пет-
ро Дідула. 

• Придбати книгу «У сутінках пе-
ред світанком: історії непохитних»

https://starylev.com.ua/knyga-u-
sutinkax-pered-svitankom

• Дивитися більше історій https://
ucu.edu.ua/cat/war-histories/

• Підтримати проєкт«Малі історії 
Великої війни» https://supporting.ucu.
edu.ua/donate/?order=war-stories

Книжка опублікована в межах про-
єктів: Бібліотека Журналу «Україна 
Модерна», серія «Спогади, щоден-
ники, інтерв̓ ю», число 10.
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а майбутня реалізація ініціатив, які 
обговорюються політиками за зачи-
неними дверима, невдовзі просто 
зобов’язана привести нашу країну 
до перемоги. Маршрут візитів та 
зустрічей: США, Велика Британія, 
Німеччина, Франція, Італія, та засе-
креченість змісту «Плану перемо-
ги», спровокували певний ажіотаж в 
українському суспільстві, яке от вже 
два з половиною роки перебуває під 
пресом повномасштабної російсь-
кої агресії.

16 жовтня у Верховній Раді Украї-
ни таємний план став надбанням 
гласності. Депутати, які слухали Пре-
зидента, влаштували йому овацію. 
Та депутатів можна зрозуміти, в біль-
шості своїй вони належать до партії 
Президента, а значна частина з тих, 
хто формально не входить до про-
владної фракції, змушена голосу-
вати спільно з владою, через низку 
інших факторів. Натомість, значна 
частина аналітиків, після оприлюд-
нення змісту «Плану» не проявила 
такого захвату. Навіть владні й про-
владні медіа, журналісти та про-
пагандисти сухо перераховували 
рядки «Плану», але не сильно пов’я-
зували його з «перемогою».

Виявилося, що «План перемоги» ‒ 
це не завдання, які українська влада 
собі ставить, щоби виконати заради 
досягнення успіху у війні. «План пе-
ремоги» ‒ це радше побажання від 
української влади, які мають зде-
більшого виконати західні партнери, 
а не сама українська влада.

Президент заявив, що чотири 
пункти стосуються війни, а п’ятий 
спрямований на те, щоб гарантувати 
безпеку після війни.

«Перший пункт ‒ це запрошення 
в НАТО зараз. Ми демократична на-
ція, яка довела, що може захищати 
Євроатлантику, наш спільний спосіб 
життя демократичних націй.»

З першого пункту починаються 
вимоги або прохання до союзників. 
Очевидно, що на сьогодні НАТО не 
готове запрошувати Україну до пов-

ноцінного членства. Більшою мірою 
через побоювання частини західних 
еліт та суспільств на непередбачу-
вану реакцію диктаторської Росії. 
Переважна більшість громадян кра-
їн-членів НАТО побоюється безпо-
середньої участі своїх країн у війні. 
Другим фактором є те, що в деяких 
країнах НАТО при владі є сили, які 
мають позицію, яка вибивається із 
загальної підтримки у воєнній сфері 
України, і до цієї групи належать не 
лише Угорщина і Словаччина, а й на-
приклад Туреччина.

Другий пункт, за словами Зелен-
ського, стосується оборони. В цьому 
пункті Зеленський вкотре похвалив-
ся Курською операцією. Загалом 
помітно, що український плацдарм 
на російській Курщині для нашої 
влади має неабияке пропагандист-
ське навантаження. Та далі в цьому 
пункті так само бачимо побажання 
для західних союзників: допомога 
партнерів у комплектуванні бригад 
резерву для ЗСУ; виведення ППО на 
рівень, достатній для захисту наших 
міст і сіл від російських ракет і дро-
нів. Та спільні захисні операції з кра-
їнами-сусідами у Європі для збиття 
російських ракет і дронів у межах 
доступу повітряного щита партне-
рів, зняття партнерами обмежень на 
застосування далекобійної зброї по 
об’єктах військової інфраструктури 
на всій окупованій Росією території 
України і на території РФ та надан-
ня Україні відповідних далекобійних 
ракет, дронів та інших засобів ура-
ження; надання Україні в реальному 
часі супутникових даних і даних, що 
отримуються іншими засобами роз-
відки. Тобто, не Україна бере на себе 
зобов’язання, а чекає від союзників 
такої підтримки.

Третім пунктом Плану Зеленський 
зазначив як «стримування». Прези-
дент відзначив, що «Україна пропо-
нує розмістити на своїй території 
комплексний неядерний стратегіч-
ний пакет стримування, який буде 
достатнім для захисту країни від 
будь-якої військової загрози з боку 
Росії». Знову таки, згідно «Плану» 
цей утаємничений неядерний комп-
лекс мають надати союзники.

Четвертий пункт плану був визна-
чений як стратегічний економічний 
потенціал. На ділі цей пункт ви-
глядає як зобов’язання України по 
розплаті з нашими союзниками за 
озброєння. Спочатку Зеленський пе-
рерахував наявні природні ресурси, 
зокрема критично важливі метали 
ціною в трильйони доларів США, зо-
крема, уран, титан, літій, графіт, а 
згодом заявив, «Україна пропонує 
Сполученим Штатам разом із ви-
значеними партнерами, зокрема це 
Євросоюз, частиною якого Україна 
буде, та з іншими партнерами у сві-
ті укласти спеціальну угоду щодо 
спільного захисту наявних в Україні 
критичних ресурсів, спільного ін-
вестування та використання відпо-
відного економічного потенціалу». 
Реальність така, що влада готова 
віддавати українські стратегічні ре-
сурси не обов’язково саме західним 
союзникам, які підставляють нам 
плече у війні з Росією. Саме в жовтні 
була здійснена приватизація на 3,94 
мільярда гривень Об'єднаної гірни-
чо-хімічної компанії, яка є лідером з 
видобутку та збагачення титанової 
руди. Одноосібним учасником аук-
ціону стало підприємство  "Цемін 
Україна", яке контролює азербайд-
жанський бізнесмен Насіб Хасанов, 
а Азербайджан останнім часом де-
монструє абсолютну лояльність пу-
тінській Росії.

П’ятий пункт Зеленський означив 
для повоєнного часу. Тут майже до-
слівно було процитована ідея колиш-
нього прем’єра Великої Британії Бо-
риса Джонсона, яку він оприлюднив 
у своїй статті в Daily Mail ще в липні 
цього року. В тій статті Джонсон в 
намаганні знайти якийсь компроміс 
з Трампом, запропонував ідею, яка 
могла б, на думку автора, сподоба-
тися кандидату в Президенти США 
від республіканців: замінити сол-
датів США в Європі на солдатів від 
України. Трамп є ідеологічним ізоля-
ціоністом і прагне обмежити витра-
ти США за кордоном, тому британ-
ський екс-прем’єр сподівався в та-
кий спосіб ввести підтримку Украї-
ни в порядок денний лідера рес-
публіканців. Ніхто в світі не піддає 

сумніву кваліфікацію української ар-
мії, та питання, що хтось має опла-
чувати перебування української ар-
мії, все-рівно виникатиме. І якщо не 
США, то тоді хто: європейські кра-
їни? Отже, це постановка питання, 
що союзники окрім того, що мають 
нам допомагати зброєю і коштами 
під час війни, окрім коштів на відбу-
дову колись після війни, мають ще 
закладати кошти на утримання укра-
їнського війська у своїх країнах.

Поки «План перемоги» не був 
озвучений, ілюзії щодо його змісту 
дозволяли тримати людей у пози-
тивному настрої. Натомість, його 
оприлюднення зафіксувало, що ре-
ального плану перемоги у влади на 
сьогодні, на жаль, не існує. Те. що 
було озвучено, є радше директива-
ми для українських посольств за 
кордоном та українських диплома-
тів і політиків, які ведуть переговори 
з західними партнерами. Проблема 
не в тому, що в «Плані» є завищені 
побажання з української сторони. 
Це якраз правильно. Добре, що Зе-
ленський озвучує завищені вимоги 
з боку України. Зрештою, якби не 
така тактика, то Україна й досі б не 
отримувала танки, засоби ППО, да-
лекобійну зброю, чи ескадрильї F-16. 
Ті українські вимоги теж колись ви-
глядали завищеними і нереальними. 
Проблема в тому, що в «Плані пере-
моги» немає завдань для себе, для 
України, для зміни її внутрішньої по-
літики, що якраз конче необхідно 
для перемоги. Наприклад, таких за-
вдань, які були розписані в «7 кроках 
до перемоги» від Святослава Дуби-
ни, які ми з Вами розглядали в одній 
з попередніх статей.

Критика, що «План перемоги» на-
справді не є переможним, досить 
швидко дісталася до Офісу Прези-
дента, і от нам вже повідомили, що 
десь там у владі вони вирішили те-
пер розробляти новий, внутрішній 
план. Чому такий план влада почи-
нає розробляти лише після громад-
ської критики, і після двох з полови-
ною років війни, лишається риторич-
ним питанням.

[Чому гальмує «план 
перемоги»?] 
початок на стор.1

Ви можете підтримати нашу газету, якщо зро-
бите одноразовий PayPal внесок чи виставите 
повторний щомісячний внесок і перейдете на 
сторінку після сканування QR-коду. Газета 
«Громада» є некомерційною організацією з пра-
вом на списання 501(c)(3) податків.

You could support our newspaper by following 
QR code to PayPal link where you could make one 
time payment or reoccuring monthly payments.
Newspaper Hromada is a tax-deductible 501(c)(3) 
non-profit organization.

ОГОЛОШЕННЯ | ANNOUNCEMENT

To place ads and other announcements, please 
contact info@hromada.us

Для розміщення реклами, оголошень та інших пові-
домлень звертайтесь info@hromada.us до 25 числа 
кожного місяця

ВІДМОВА ВІД ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ | DISCLAIMER
«Громада» існує для обслуговування потреб української громади 
західного узбережжя та всіх, кого цікавить українська історія, культу-
ра й українські новини. Ми резервуємо за собою право на відмову 
друкувати будь-які матеріали. Газета «Громада» не може нести від-
повідальності за достовірність публікацій третіх осіб.

«HROMADA» exists to serve the needs of our Ukrainian community of the 
West Coast of the US and all those interested in Ukrainian history, culture 
and Ukrainian news. We reserve the right to refuse to print any materials. 
«Hromada» newspaper cannot be held liable for the reliability of third-par-
ty publications.

спроби зупинити інфляцію)?
Зрештою, шанси кандидатів май-

же рівні, і це додає невизначеності.
Хто буде мати більший вплив на 

результат виборів – прихильники де-
яких політичних та економічних за-
ходів, притаманних соціал-демокра-
там чи прибічники різкого зниження 
податків на корпорації, високих мит 
і можливих торговельних війн? При-
хильники Ізраїлю (не лише євреї, 
але й протестанти!) чи його палкі 
критики? Прихильники перемоги 
світової демократії, а отже, України, 
бо вона опинилася в епіцентрі цієї 
світової битви, чи ізоляціоністи-
скептики, які не вірять у цей цінніс-
ний поділ цивілізацій?

На обох флангах є «диваки», які 
вірять у нісенітниці та тягнуть обид-
ві партії за межі здорового глузду. 

[Що ближче вибори, то густіший 
туман] 
початок на стор.3

Проте, в обох партіях більшість сто-
їть на позиціях здорового глузду, що 
може дещо стягнути обох кандида-
тів до центру.

Отже, не дивно, що досить бага-
то виборців (за останніми за часом 
опитуваннями, 10 – 15%) досі не ви-
значилися, за кого голосуватимуть. 
Боротьба йтиме за кожен голос. І від 
кожного виборця, який керується 
здоровим глуздом, залежить май-
бутнє найпотужнішої держави світу.

За таких розкладів надзвичай-
но важливого значення набувають 
вибори до Конгресу (обох палат), 
губернаторів, штатного та місцево-
го керівництва. Лише за умови вда-
лого підбору таких представників 
Конгрес та керівники штатів і міст 
зможуть слугувати важелем стриму-
вань і противаг для Білого дому, який 
за будь-якого з кандидатів схиляти-
меться до флангів – праворуч або 
ліворуч.
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CREATE A 
FOR YOUR BUSINESS

Voted best of Palo Alto
6 years running

SERVICES:
Group Health Insurance
HR Services, 401k
Workers Compensation
General Liability and much more
(see website full list of services)�

CONTACT US TODAY:
Serge Barbir CEO
TOLL FREE 800.495.4172
P. 650.251.4228
Sbarbir@benefitexperts.com
www. benefitexperts.com

Benefit Experts is a full service, independent insurance agency 
with broad market access and unparalleled service. Benefit Experts 

is your one stop shop for all of your businesses insurance needs.

KINAL DENTAL
Liudmyla Kinal, DDS

(760) 536-3094

ПОВНИЙ СПЕКТР СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ВКЛЮЧАЮЧИ: 
• КОРОНКИ 
• ПЛОМБИ 
• ПРОТЕЗУВАННЯ 
• ПЛОМБУВАННЯ КАНАЛІВ 
• ЩЕЛЕПНО-ЛИЦЕВА ХІРУРГІЯ 
• ІМПЛАНТИ 
• ЕСТЕТИЧНА СТОМАТОЛОГІЯ
• ДИТЯЧА СТОМАТОЛОГІЯ

5519 Mission Road, Suite A 
Bonsall, CA 92003
kinaldds@gmail.com
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ПОДІЇ / EVENTS 2024

ЛИСТОПАД/NOVEMBER

Нд/Su Пн/Mo Вт/Tu

1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

Ср/We Чт/Th Пт/Fr Сб/Sa

23 ЛИС/NOV

30 ЛИС/NOV

24 ЛИС/NOV

St. Volodymyr Ukrainian Catholic 
Mission

Де: Ukrainian Catholic Center of 
St Volodymyr, 445 Washington Street, 
Santa Clara, CA 95050

Коли: Saturday, 2 PM – 5 PM
23 листопада 2024 року, 

єднаючись з Україною, у храмі 
св. Володимира, відбудеться 
молитва за невинно вбитих Жертв 
Голодомо́рів. Початок о 8:30 
год. У програмі запалення свічок, 
Божественна Літургія, панахида, 
слово о. Романа.
https://www.facebook.com/
events/1895768551193269/

Ukraine Support Foundation ‒ USF
Де: Holy Trinity Ukrainian Orthodox 

Church, 2531 Rio Linda Blvd 
Sacramento, CA 95815

Коли: Saturday, 5 PM
Запрошуємо вас на святковий 

вечір колядок та різдвяних традицій! 
Волонтери Ukrainian Support 
Foundation ‒ USF (Фонду Підтримки 
України) організовують унікальний 
захід, де ви зможете поринути в 
атмосферу Різдва за українськими 
традиціями. У програмі: колядки, 
театралізовані вистави та 
неповторний різдвяний дух.

Ціна квитка для дорослих $75. 
Усі зібрані кошти (100%) будуть 
спрямовані на допомогу Збройним 
Силам України.

Приходьте разом із сім'єю 
та друзями, щоб не лише 
насолодитися магією Різдва, але й 
підтримати наших захисників!

Слідкуйте за нашою сторінкою 
та цим івентом ‒ ми додаватимемо 
більше інформації про те, що чекає 
на вас під час події.
https://docs.google.com/forms/
d/1BOYRCZIfqTLgY3zlN9niu_0_TNy_
zKhrJMljX2Ux2ks/viewform?edit_
requested=true

https://www.facebook.com/
events/1949794858847558/

Ukraine Support Foundation - USF
Де: Holy Trinity Ukrainian Orthodox 

Church, 2531 Rio Linda Blvd 
Sacramento, CA 95815

Коли: Sunday, 5 PM
Banduragirl is a singer & virtuoso of 

bandura – Ukrainian origin instrument 
- will bring Ukrainian songs to USA to 
raise money for Ukraine.

She is leading the folk fusion 
band Troye Zillia, she skillfully 
blends Ukrainian folk songs with 
global influences. Anastasiya`s deep 
exploration of Ukrainian folklore 
provides a sense of strong roots and 
understanding of the role of the songs 
in everyday life, serving as milestones 
and mediators.

Anastasia is bandura ambassador 
& not only creates music, but also 
develops bandura community by 
creating a festival of modern bandura 
Lviv Bandur Fest & co-creating mobile 
application Bandura App (where 
you can play 6 Ukrainian musical 
instruments), writing articles & giving 
lectures about music in Ukraine. She 
collaborated with many different 
musicians and artists around Europe, 
Middle East & North America.

At this concert Banduragirl will 
raise money for charitable foundation 

"Tykho", who supports several units in 
Arm Forces.
https://www.facebook.com/
events/4026658527563942/

ДЕНЬ ПАМ'ЯТІ 
ВШАНУВАННЯ 
ЖЕРТВ 
ГОЛОДОМОРІВ 
| SANTA CLARA

КОЛЯДУЄ 
ВСЯ РОДИНА | 
SACRAMENTO

BANDURAGIRL ‒ 
БЛАГОДІЙНИЙ 

9 ЛИС/NOV

16 ЛИС/NOV

16 ЛИС/NOV

House of Ukraine & Shield Of 
Freedom

Де: New Song Community Church, 
3985 Mission Ave., Oceanside, CA 
92058

Коли: Sunday, 7 PM ‒ 9 PM
Cultural Forces, the cultural arm of 

the Armed Forces of Ukraine, brings 
seven world class artists, professional 
musicians before the war, now active-
duty soldiers, for a music tour in the 
United States.

The 60-day-long tour across the 
Southeast, South, and West Coast 
states will thank the American people 
for their thoughts and action for 
Ukraine at war.

Cultural Forces will perform for 
educational institutions, public 
sector and healthcare, church and 
faith communities, law enforcement, 
veterans and active-duty military, 
media, diasporas, and freedom-loving 
people from all walks of life, the fabric 
of American society.

World class musicians, Ukraine’s 
brightest talents, participated in 
some of the fiercest battles of the 
war. Several were wounded but after 
recovery returned to active duty. The 
group is composed of two bandura 
players, an opera singer, a violinist, a 
pianist, a country singer, and a poet.

Artists’ repertoire presents 
renditions of a wide variety of music, 
from Ukrainian and world classics to 
covers of popular hits and country 
tunes, featuring the traditional 
Ukrainian string instrument, the 
bandura. There will be an opportunity 
for interaction between the audience 
and the artists.

Free Admission (Registration 
Required): https://houseofukraine.
org/event/from-the-ukrainian-
frontline-with-thanks/

https://www.facebook.com/

Матерів в Молитві
Де: 4837 Amber Ln. Sacramento, 

CA 95841
Коли: Saturday, 4 PM
Запрошуємо Вас відсвяткувати 

разом із нами 10-ту річницю 
МАТЕРІВ B МОЛИТВІ, САКРАМЕНТО

Вхід $50
Усі зібрані кошти буде скеровано 

на стипендію для навчання у 
освітньому закладу ім. Св. Івана 
Боско, (м.Львів) для соціально 
незахищених молодих талановитих 
студентів, які постраждали від війни.

Оплата / пожертва тут:
https://www.paypal.com/
donate/?hosted_button_
id=HN4GUWFW53QU6

Ukrainian Event Center and Music 
Hall, St. Michaels Ukrainian 
Orthodox Church

Де: Saint Michael Ukrainian 
Orthodox Church, 345 7th St, San 
Francisco CA, 94103

Коли: Saturday, 6 PM
Seven Ukrainian warfighters, world-

class professional musicians before 
the war, arrived in the United States 
to thank the American people for 
support and raise awareness about 
the Ukrainian fight for freedom and 
democracy. Several musicians were 
grievously wounded in combat but 
after recovery returned to active duty.

Two bandura players, an opera 
singer, a violinist, a pianist, a country 
singer, and a poet will present 
renditions of a wide variety of music, 
from Ukrainian and world classics to 
covers of popular hits and country 
tunes. Performances will feature 
the traditional Ukrainian folk string 
instrument, the bandura.

Cultural Forces’ 2-month national 
tour is rounding up in San Francisco 
with a performance in the Ukrainian 
Event Center and Music Hall on 
November 16th at 6PM. 
https://www.facebook.com/
events/509505728725238/

FROM THE 
UKRAINIAN 
FRONTLINE 
WITH THANKS| 
SAN DIEGO

МАТЕРІ В 
МОЛИТВІ | 
SACRAMENTO

UKRAINE'S 
CULTURAL 
FORCES 
MUSIC TOUR 
OF THANKS 
COMES TO SAN 
FRANCISCO

17 ЛИС/NOV

Southern California Holodomor 
Genocide Committee, Ukrainian 
Culture Center, Consul General of 
Ukraine

Де: 4315 Melrose Avenue, Los 
Angeles, CA, United States, CA 90029

Коли: Sunday, 2 PM – 5 PM
The Southern California Holodomor 

Genocide Committee, the Ukrainian 
Culture Center, and the Consul 
General of Ukraine, Dmytro 
Kushneruk, invite you to the 91st 

commemoration of the Holodomor 
Genocide of 1932–1933. This will 
occur at Gloria Molina Grand Park 

91ST 
HOLODOMOR 
COMMEMORA-
TION | LOS 
ANGELES

events/s/from-the-ukrainian-
frontline-w/405748782360805/

6 ЛИС/NOV

Goldenvoice Presents, The 
Warfield

Де: The Warfield, 982 Market St, 
San Francisco, CA 94102

Коли: Wednesday, 8 PM
Okean Elzy is the most famous and 

most decorated Ukrainian rock band. 
Okean Elzy has been recognized 
many times as the best rock-and 
live-band of the CIS by their admirers 
and music critics. The band vividly 
express themselves through in-depth 
lyrics, a unique musical style, and an 
impressive on-stage drive and energy. 
Okean Elzy’s records always resonate 
with their listeners and become an 
event not only for music lovers in 
Ukraine, but for the community as a 
whole.

Квитки: $70 – $217
https://www.facebook.com/
events/462321779965801/

OKEAN ELZY | 
SAN FRANCISCO

21 ЛИС/NOV

23 ЛИС/NOV

ДЕНЬ 
ГІД́НОСТІ ТА 
СВОБО́ДИ

ДЕНЬ ПАМ'ЯТІ 
ЖЕРТВ 
ГОЛОДОМОРУ

by the Holodomor Memorial Plaque. 
This was a tragic episode in history 
whereby the Soviet Russian regime 
attempted to eliminate the Ukrainian 
language, religion, intellectual elite, 
and way of life. Millions of people 
were exterminated as the usual 
genocidal means of dehumanizing 
and brutally killing Ukrainians. Your 
presence at this commemoration 
embodies the mantra “Never again!”. 
We are honored to have Professor 
Emeritus Norman Naimark of 
Stanford University as our keynote 
speaker. Professor Naimark has an 
international reputation as an expert in 
genocide and is the author of several 
books on the subject, including 

“Stalin’s Genocides” and “Genocide: A 
World History”.

In Dante’s words: “The hottest 
places in Hell are reserved for those 
who, in a period of moral crisis, 
maintain their neutrality”.
https://www.facebook.com/
events/924708416083041/

КОНЦЕРТ ДЛЯ 
ПІДТРИМКИ 
ЗСУ | SAN 
FRANCISCO

Orest Balytsky D.M.D.

(707) 763�2170

Diplomate, American Board of Endodontics

www.petalumaendo.com
orbendo17@msn.com
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https://www.facebook.com/events/s/from-the-ukrainian-frontline-w/405748782360805/
https://www.facebook.com/events/462321779965801/
https://www.facebook.com/events/462321779965801/
https://www.facebook.com/events/924708416083041/
https://www.facebook.com/events/924708416083041/

